

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDÚFÖLD

**ÁRUFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-
GEL EGYÜTT 1 ÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM: ÁRA HÉTKEZDŐNAP 10, VASÁRNAP 20 FILLÉR.**

**FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.**

**SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FŐKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.**

(Trianon 15.) 1934. augusztus 26.

Vasárnap

XXXVIII. évfolyam 192. szám

Általános megnyugvást keltett Debrecenben a belügyminiszteri leirat

**Zavar és meghasonlás a baloldalon a vizsgálat súlyos adatainak nyilvánosságra
jutása miatt — Nem lehet többé az „ösi szellemmel” korteskedni közismertté vált
tényekkel szemben**

Utolsó kísérletek a város békéjének megbontására

Az a mesterségesen szított izgalom, amelyet a baloldali ellenzék táplált már hónapok óta sajtójával, közgyűlési viharzásaival, röpirataival, — nagy zajjal, de annál eredménytelenebbül folytatott, — szervezkedéseivel és demonstrációival, egyszerre elfűtt Debrecenben a belügyminiszteri leirat nyilvánosságra jutásával. A város közönségéhez intézett kormányzati intézkedés higgadt és tárgyilagos formájával, legfőképpen azonban megcáfolhatatlan adataival egyszerre véget vetett azoknak a tendenciószerűen terjesztett híreszteléseknek, mintha az egész vizsgálat nem lett volna egyéb, mint egy Debrecenből idegen, kisdad frakció személyes hajszája a polgármester és családja ellen.

Egyéni érdekek és ösi szellem

Széltehetően általános megdöbbenéssel pertraktálják azokat az adatokat, amelyek az ohati bérlőcsoportnak nyújtott példa nélküli álló kedvezéseket tárták az adózó polgárság elé s amelyekből egyszerre kivilágult, hogy nem az „ösi szellem” ellen folyt politikai hajtóvadászat, mint azt az érdekeltek és a Hegyemegi csoport oly vehemensen állították, hanem az történt, hogy a felügyeleti hatóság törvényszabta kötelessége értelmében beleavatkozott egy olyan gazdálkodásba, amely súlyos károkat okozott a köznek, Debrecen adózó polgárainak s valósággal törvényen felüli helyzetet biztosított a városi hatóságok és intézmények részéről egyetlen családnak.

A gazdák ébredése

Különösen érdekes a gazdaközönség vélekedése a belügyminiszteri leiratról. Azok ugyanis, akik különböző érdekszálakkal kapcsolódnak a bérlét ügyéhez, a tájékozatlan gazdák egy részét átmenetileg azzal nyerték meg ügyük támogatására, hogy az egész vizsgálat alaptalan és csak politikai hajszája jellege van. A gazdaközönség, amelynek igen sok tagja érezte városi bérléteiről, a Városi Takarékpénztár felhívására az illetékesek paragrafusokhoz ragaszkodó szigorát, most megrökönyödéssel ébred rá arra, hogy az ohati bérléttel kapcsolatos miniszteri intézkedések semmiféle általános gazdaérdeket nem sértenek, mint azt előtűk beállították, ellenkezőleg, csupán egy kis csoport jogtalanul kiváltságos helyzetét igyekeznek megszüntetni, éppen a gazda adófizetők érdekében.

A baloldali párfordulása

Igen elkéseredett kritikák hangzanak az o. n. Városi Szövetséggel szemben, amely érdekelt családtagok és a bérlők ügyészeinek vezetése alatt hangzatos jelszavak mellett politikai nyomással próbálta megakadályozni a vizsgálat végkifejlesztését. Az ellenzéki választópolgárok felháborodottan emlegetik a Hegyemegi csoport magatartását is. Tudvalevő, hogy a vizsgálat megindítása előtt közvetlenül a Független Polgári Párt éppen az ohati bérlét ügye miatt készített elő támadásokat, valamint sokan emlekeznek arra is, hogy Hegyemegi Kiss

Pál és Zöld Aladár néhány évvel ezelőtt, amikor még a város vesztesége az ohati bérlét kapcsán meg sem közelítette a máit, hevesen kifogásolták a Vásáry-családnak juttatott kedvezéseket a törvényhatósági bizottságban. Most, hogy az adatok nagy része köztudomásúvá vált, mindenki érthetően tartja az ellenzék dühös rohamait, amelyek kétségen kívül az adózók érdekei fölé helyezték saját kicsinyes személyi és politikai gyűlölködéseiket.

Bomlásban a Városi Szövetség

A Hegyemegi pártban és a Városi Szövetségben érthetőleg teljes fejesztettség uralkodik. Tények ellen frázisokat szegzeni, amikor már mindenki tisztában van az ügy lényegével, szinte lehetetlen feladat. A baloldal most mégis ezzel kísérletezik s egyszerre napirendre térve a szabálytalanságok fölött, még most is ezzel a taktikával próbálkozik. Érthető, hogy nemcsak a Városi Szövetség indult bomlásnak, de a szűkebb Hegyemegi pártban is kitört a lázadás s a párt nagyobb része a soraiban nagy tekintélynek örvendő egyik

ügyvéd tagjának vezetése alatt új ellenzéki csoporttal kíván zászlót bontani, élesen szembefordulva Hegyemegi Kiss Pál és vezérkarának magatartásával.

A Nemzeti Egység közérdekű állásponája

A Nemzeti Egység szervezete, mint az egész eljárás folyamata alatt, úgy most is minden személyeskedéstől és széthúzástól menten, higgadt tárgyilagossággal ítéli meg a helyzetet. Amiképpen a hónapok óta harsogó ellenzéki csatakiáltások, fenyegetések, izléstelen és alantas személyi támadások meg nem igazított sorait, úgy most is teljes egységben készülnek a közgyűlésre, hogy az ismét beigért baloldali botrány-rohammal szemben megvédjék a város nyugalalmát és polgárságának érdekeit.

Báró Vay László főispán, akit az utolsó hónapok méltatlan baloldali támadásai következtében még osztatlanabb tisztelet és szeretet vesz körül, mint valaha, a sajtó számára az alábbi nyilatkozatot tette.

Báró Vay László nyilatkozata

Debrecen város közönsége már a belügyminisztérium vizsgálata folyamán is veljes higgadsággal utasította el magától a baloldali pártcsoportok akcióit, amelyekkel a vagyonteljesítési ellenőrző eljárást megakadályozni igyekeztek, most pedig megnyugvással fogadja az adózó polgárság érdekeit védő intézkedéseket. A törvényhatósági bizottság túlnyomó többsége ugyanezt a közérdekű felfogást képviseli s a hangulateltérésre szánt, nem egyszer a legkíméletlenebb eszközökkel folytatott ellenzéki támadások egy pillanatra sem bontották meg a Nemzeti Egység szilárd táborát.

A közgyűlési többség a jövőre is biztossáni kívánja minden pártpolitikai szempont mellőzését mint ahogy az egész vizsgálat alatt is teljes tárgyilagossággal és nyugalommal vitte a törvényhatóság ügyét.

Társadalmi és jogalkozási különbség nélkül mögötte áll a polgárság ebben a törekvésében, tudatában annak, hogy a kormányzati intézkedések a város érdekét

mozdították elő, bármint személyi szempont közérdekszerűsége nélkül.

Felvonulást szerveznek az érdekeltek

Élénk visszatetszést kelt városszerte az az enyhén szólva időszerűtlen akció, amelynek megszervezésén Vásáry József, sógora, Jóna István és Fényes Jenő fáradoznak. Felvonulást akarnak rendezni a felüggesztett polgármester elé s hasonló deputáció verubálásán fáradozik Szöllös Armin, aki viszont Vági ipartestületi elnököt akarja megverni erre a célra.

Hogy kik Debrecen közéletének zavarói, arra fényes példát szolgáltat a vasárnap délelőttre tervezett tüntető gazdafelvonulás ügye. Mert az az első pillanatban nyilvánvaló a helyzettel ismerős emberek előtt, hogy egy kitervelt demonstrációra akarják felhasználni a súlyos helyzetben levő debreceni gazdatársadalmat.

Munkatársunknak alkalma volt beszélni a debreceni gazdatársadalom több elismert vezetőtagjával, akik egybehangzóan azt mondták, hogy a gazda közvélemény nem egyezik a tüntető felvonulás gondolatával, amelyet kívülről akarnak rákényszeríteni a debreceni gazdákra. Sajtópropaganda és személyes rábeszélés nem elegendő arra, hogy azt a gazdatársadalmat sorakoztassa fel ebben az ügyben, amelynek körében hangzottak el először azok a kívánalmak, hogy a Vásáry-testvérek bérléti ügyénél védjék meg a város érdekeit. Most sokat beszélnek az ösi szellemről. Éppen ez az ösi szellem magyarázza a gazdaközönség állásfoglalását, mert a városért élő és áldozni tudó civispolgárok demokratikus városszervezetének az adott nagy értéket, hogy nem ismert el kiváltságokat.

A debreceni gazdatársadalomban már esztendőök óta élénk szóbeszéd tárgya a Vásáry-bérlét ügye, ahol a város közérdekét látták háttérbe szorítani, nem valószínű tehát, hogy éppen a gazdatársadalom kezdeményezzen egy olyan akciót, amely éppen az ügy kívánt és egyedül helyes elintézését akarja megakadályozni.

Igen mulatságos momentum a tervezett felvonulásnak, hogy egyik olyan vezető gazdát hirdetik szónokaként, aki nemrégiben igen éles kifakadásokkal bírálta az ohati bérlők kedvezményeit.

Per a belügyminiszter ellen?

Széles körökben keltett derűs megrökönyödést, hogy Vásáry József a bíróság elé invitálja a belügyminisztert megállapításaiért. Sőt, mint értesülünk, az ohati bérlők nemcsak vitéz Keresztes-Fischer Ferenc miniszter, de Tatits Arkád államtitkár, Janda miniszteri tanácsos, sőt a vizsgálatot végző miniszteri tisztviselők ellen is perrel fenyegetőznek. Nemcsak jogi tájékozottság kell ahhoz, hogy közfunkcióban eljáró tisztviselők ellen pereskedni nem lehet, Ez a terv is bizonyítéka annak, mennyire nélkülözi már a higgadt ítélőképességet az érdekeltek ellenakciója, amely annyi mindent megpróbál a belügyminiszteri vizsgálat, illetőleg a konzekvenciák levonásának megakadályozására.

Legyen békesség

Ebben a konfliktusban, amelynek során a közérdek ütközött meg magánosok anyagi érdekeivel, igen szomorú kísérő jelenség volt mindvégig az elvakult pártos gyűlölködés, személyeskedés, vádaskodás, a város békéjének megbontására irányuló kísérletezés s valóban ideje volna, hogy a polgárság nyugalalmát folytató felborítani kész baloldal végre lelkiismeretének szavára hallgatva felhagyja azzal a hadjárattal, melyet sikerre úgysem vezethet, mert az igazság ellen irányul.

Eredménnyel biztatnak báró Vay László főispán tárgyalásai

a debreceni és hajdúvármegyei gazdák vetőmagsegélyének kiterjesztésére

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Ismeretes, hogy báró Vay László főispán Debrecen és Hajdúvármegye aszálysújtotta gazdái megsegítésére igen jelentős vetőmag-kölesönt eszközölt ki a legkedvezőbb feltételek mellett. Bár a főispán fáradozásainak kö-

vetkeztében a két vezetése alatt álló törvényhatóság kivételesen magas kontingensben részesült, báró Vay László a hét végén újabb tárgyalásokat kezdett a földművelésügyi és pénzügyminisztériumokkal további vetőmag kiutaltatása céljából. Ugy értesülünk, hogy ez az akció minden jel sze-

rint igen jelentékeny eredménnyel fog jární és a főispánnak Debrecen és Hajdúvármegye gazdaközönsége érdekében folytatott buzgó tevékenysége következtében nagy mértékben hozzá fog járulni az aszály-okozta súlyos gazdasági helyzet enyhítéséhez.

SCHMIDTHAUER-féle

Igmándi

A VILÁG LEGJOBB KESERŰ VIZE EGYBEN GAZDASÁGOSABB IS, MERT „Igmándi“-ból nem kell pohárszáma inni, negyed- vagy félpohár elég szokott lenni. KAPHATÓ MINDENÜTT KIS ÉS NAGY ÜVEGEBEN

Az egészség A-B-C-je Legyen pontos emésztése, Legyen piros-tiszta nyelve.

Reggelenként jó megnézni, Elég tiszta-e a nyelvünk? Mert legtöbbször ez a jele, Gyomrunk-belünk rendben van-e.

Ha betegség környékezi, „Igmándi“-viz megelőzi

Oroszországi úti benyomások

Írta: BARRA ERZSEBET

Leningrad, 1934 augusztus. A lengyel szerezvény lassan átfordul az orosz-nyelvi semleges területen és — megérkezünk Szovjetországra.

Valami nagy kíváncsiság van a levegőben. Igen, már itt vagyunk a jelenkor titokzatos országában. Nincs mégegyetlen területe sem a földnek, amelyről utóbbi időben annyit írtak, beszéltek, találgáltak, ábrándoztak volna, mint USSR-ről. Szídják, magasztalják, félnék tőle és reménykednek benne, menekülnek hozzá és futnak el innen messzire... Természetes, hogy az idegen elsősorban csakis kíváncsiságot érez. Minden más érzést vagy gondolatot háttérbe szorít a kíváncsiság.

Szicsász! — a szovjet jelszava

Az első benyomás tagadhatatlanul kedvező. A jól megépített határállomás váró- és vámtérme kellemesen hat fénylő parkett-kockáival és üdén színes fallesztésével. A festmények propagandacélt szolgálnak és itt találkozunk az első Lenin-szoborral. Kellemes meglepetés a vámaló katonák udvarossága. Önkéntelenül is a vöröskatonákról terjedő rémeskedés jutnak eszünkbe és el sem tudnánk képzelni valami borzalmasat ezekről az udvarias, szökén mosolygó fiatalemberekről — pedig ez a szivélyes fogadtatás valószínűleg csak annak köszönhető, hogy a kommunista vezetőség ráeszmélt, hogy igen hasznos lenne nemcsak a pénzért, hogy igen hasznos lenne nemcsak a pénzért! Így a kommunista állam is meghajlik a mindenható pénz előtt!

Vámvizsgálat, pénzvizsgálat, fényképezőgép bejegyzés, útlevelezés, csupa megszokott utólször. Néhol szigorúbb, néhol kegyesebb, itt sem érdemes lennünk rajta. Talán kissé aprólékosabb, mint másutt, de főleg sokkal lassabban megy. Az orosz, minden racionalizálás mellett sem tudja levetni jellegzetes lassúságát. Rár! Mindig, mindenre! „Szicsász!“ az első szó, amit minden idegen megtanul. Szó szerint „rögtön!“ jelent, de valójában az orosz élet legjellemzőbb és leggyakoribb kifejezése. Értelme végtelen: rögtön, majd, várjál, hogyan, rendben és még sok minden van benne az egyetlen rövid szóban.

Bizony, az ennyi ideig tartó „szicsász!“ alatt megéreztem. Magától értetődően keresek valami vasúti vendéglőt. Hamar megtalálom, de ennivalót nem kapok. Nyers uborka és két doboz sardínia az egész készlet. Lehet, hogy szkeptikus vagyok, de úgy gondolom, a két doboz sardíniát még háború előlőrlélejtették ott a kis határállomáson. Ezért inkább lemondok róla és üres gyomorral szállok be az orosz vonatba.

Milyen az orosz vonat?

Nem tartom érdektelennek elmondani, hogy az orosz vonat két osztályból áll. Mindkét osztályon kizárólag hálföldiek vannak. Ez igen helyes, tekintettel a nagy lávságokra. Az európai szakasz, kupérendszer itt ismeretlen.

Egészen kellemes érzéssel helyezkedem el az előre kijelölt, számított hátkocsiban, azonban izgatott a kérdés, vajon igaz-e, hogy férfiak, nők vegyesen kerülnek össze az orosz vonatokban? Ez bizonyosan igaz! De a puha osztály külföldi utasait mégis isykezik lehetőleg egyenmőségük szerint elhelyezni. Ezt megkönnyebbülten veszem tudomásul, mert hát modernség ide, modernség oda, mégsem töltöttem volna szívesen hosszú-vasúti éjszakámat valami idegen dalu társaságban.

Két szurtos kalauz

Az orosz hátkocsi állapota átmenet az International Wagon-Lits ragyogó tisztasága és az elképzelt ázsiai piszkos között. Kicsit ócska, kicsit kopott, de azért hálafiradtnak és nyaktól bokáig érő pizsamában lehet aludni benne.

Azonban még nem gondolok alvásra. Máris látni, tapasztalni akarom Oroszországot. A folyosón két szurtos kalauzba ütközöm. Ülnek és cigarettáznak. Később megtanultam, hogy a szovjetbirodalomban mindenféle szolgálatban lehet dohányozni. A rendőr is cigarettával a szájában irányítja az utca forgalmát. Ez a két vasúti elvtárs is zavartalanul élvezte az orrlacserő cigarettátlást. Tűzet kértem tőlük. Szivélyesen mosolyogva, de anélkül, hogy

„Mathiász“-féle csemegeszőlők

már kaphatók a szőlőtelep tisztántul lerakatánál

Kontsek Géza cégnél

felállt volna, tűzet adott az öregebbik, aki úgy hatott, mint valami lábonyjáró mumia, ezer ráncával és borostás állával. Ilyen öreg, toprongyos közalkalmazott biztosan nincs sehoh másutt a világon. Olyan masztos és rongyos volt, hogy csak hosszszas szemlélődés után lehetett felfedezni ruhájának kalauz-uniformis mivoltát, — de a nyakkendőjében borsónagyságú „brilláns“ ragyogott. Ez volt az első kirívó ellentét, az első szármalvas vágymernyilvánulás a ragyogás felé. Szinte elképzelhetetlen, hogy a rongyos szovjetkalauz valamelyik jóltöltött európai kollégája hasonlóképpen ékesítette volna magát.

Később még nagyon sokszor találkoztam tántogó ellentétekkel Oroszországban, — egyenlőség hazájában.

Okuláré, mint köztulajdon

A két kalauz egyetlen közös szemüveggel rendelkezett. Hol az egyik, hol a másik helyezte az orrára nagy körülmenyességgel a becses köztulajdonát. Sajnos, beszélni nem tudtam velük és így nem magyarozhattak meg nekem, miért nem juttattak mindegyiknek saját pápaszemét a szovjetgondviselés.

A végtelen orosz síkság nem nyújt semmi érdekes látványt. Egyetlen szokatlan jelenség, hogy fénylők nőnek a síkságon. Egy pár sovány telén, néhány nyomorúságos, kéménytelen faviskó — ezt látja az utazó hosszú órákon keresztül.

Vízszintesen sűrű árnyékok, mezítulbas, rongyos paraszttal. Ezek szabadforgalmi drujjakat kintlák az utasoknak. Ez a szabadforgalmi árú az, ami a kötelező beszozáltatás után megmarad. Rendszerint két-három darab száritott halból, pár szem félig rothadt almából áll. Nem tudtam elképzelni, hogy akadjon utas, aki ilyesminek a megvételére vetemedjék! De akadt. És amikor később alkalmam volt látni a leningradi fűszerüzletek és moszkvai vásárcsarnokok árúkiállítását, már nem csodálkoztam. Az élelmiszerek ott sem voltak különben. Sajnos, elképzeltetem magyar létemre nem tudtam magam rászánni ilyenlata díel fogyasztására és miután étkezésközi egész érthetetlenül nem tartozott vonatunkhoz, talán még éhen is haltam volna, ha a szomszéd túlke elővigyázatos amerikai utasa meg nem könyörölt rajtam. Sajnos szendvicsek, csokoládéval és narancssal kintl meg. Csupa kincs errefel! Különösen a narancs hihetetlenül ritkaság itt és darabja nyole dollárba kerül!

Cirill és héber feliratok

Miután a jótékony amerikaival kellő ideig eszmét cserélünk, az új egyhangúan folytatódott. A mumiaszerű kalauz állandóan csófol (tea) kedveskedett az utasoknak. Csaj mindenütt bőven és ingyen van. Láttam, rosszul esik neki, amiért én nem kösülhottam meg a főztjél, de nem bírtam legyőzni undoromat, ha kezére és teászenyőre néztem. Hősiesen szomjaztam tovább.

Síkság — kis állomás — síkság — nagyobb állomás — mezítulbas paraszttok — faviskók — és újra, mindig ugyanaz.

Szórakozásból némely állomásnak nagynehezen kibetűztem a nevét. Hiábavaló fáradság. A cirillbetű rejtélyéből kioltvasott név nekem nem mond semmit. Nagyobb állomás. Itt már neonszövekből vannak a felirások — cirill és héber betűkkel.

Belelradtam az állomásvárásba, a sík vidék szemlécsébe. Szeretném előretolni az időt, hogy végteljen ez a végtelen utazás. Pedig az idő előreljár. Két órával vagyunk előbbre, mint otthon.

Leningrad

Unalmamban feltedezem a nyomorúságos viskók virággal felt ablakait. Lemosolygom az eteséplé közhelyet: aki a virágot szereti, rossz ember nem lehet. Jó ember az orosz? — kérdezem magamtól. Neveléses! Eppen annyira jó vagy rossz, mint más. Igen, de utólag, mégis azt mondatom, hogy talán több köztűtt a jó, mint máshol. Jöszivűek, kedvesek, jóakaratiak, meglelőkűek. Olyanok, mint a muzsikájuk. Az ember szomorú lesz a közellükben. Valahogy olyan szépen szomorú. Ha lefejtjük róluk a propaganda hangzatos jelszavait, akkor nem marad egyéb, tehetséges emberfajta, aki hisz — ma még hisz a nagy szavak, szép ígéretek esábtító zengésében!

Végre este tizkor megérkezünk Leningradba. Este tíz óra — teljes nappali világosság. Erről jut eszembe, milyen messze kerültem. Közlebb vagyok az északi sarkhoz, mint Pesthez!

Please on come

A pályaudvaron az idegennek kijáró tisztelettel fogad a szálloda hivatalnoka. Szinte túlzottan előzékeny és stietve tessékkel az autó felé. Nem tudok lépést tartani vele. Megdermeszt a pályaudvar képe. Amerre nézek, mindenütt nyomorúságosan rongyos embergomolyogatot látok. Asszonyok, férfiak, gyerekek hullámanak a szemem előtt megkülönböztethetetlen rongyokkában. A levegő fojtó! Komisz dohány, hagymás lehellet és mosdatlan testszag keveréke!

— Please come on — hallom vezetőm hangját. Nem tetszik neki, ahogy bámulom a tömeget. — Kik ezek? — kérdezem saját magamtól és

valami megnyugtató választ keresek. Talán szegényházi transport, vagy a város koldusainak gyűlése? Erről szó sincs. Ez a lakosság általános képe. Később hozzászoktam, hogy mindenütt ilyen rongyosak az emberek.

Összeszorult szívvel érkezem a gyönyörű Lincóhoz. Nesztelenül gördülök ki a nyomorúságos embersorlák között. Második ellenél, amit az egyenlőség országában tapasztaltam. Még alig érkeztem meg és máris csupa ellentmondást látok!

Rosszérzésem nem szűnik az autótól szakaszán sem. Elesen figyelek mindenfelé. Mindenütt ugyanazt a lerongyolt népséget látom. A házak előtt lénferegnek, vagy a kis piszkos roszszagú boltok előtt kigyóznak hosszú sorban. Mire várnak ezek? — kérdeem a vezetőtől. Úgy tesz, mintha nem hallaná a kérdést. Később megtudtam, hogy pár deka olcsó cukorra, pár deci olcsó teje és egyéb ilyen ritkaságra várnak.

Az elszomorító emberek szomorú házakban laknak. Vakolatnak nyoma sincs már ezeken a háború előtt épült, több emeletes bérházakon. Az ablakok mindenütt betöredve, néhol papir helyettesíti az

ablaküveget, de leggyakrabban még ez is hiányzik. Vakolat, papir és üveg ritka kincs Oroszországban.

Ellentétek országa

Ezeknek a szegényes, túlszult városi lakosoknak is minden ablaka tele virággal! Egyetlen virasztaló pont a nyomor sivatagában.

A házak udvara sötét, piszkos, rendezetlen. Gyerekek, macskák, kutyák hancúroznak a szemérmaradványok között. Szinte látom a patkányok szárait, amint éjjel ellelik az udvarokat.

Egész Leningradot egyetlen nagy nyomortanyának látom. Mélységesen szomorú vagyok. Ennyi szegénységet együtt még soha nem láttam — gondolom magamban és ebben a pillanatban kibontakozik előttem egy csodálatosan szép kép sok-sok arany kupoldval! Vezetőm visszanyerte a hangját: — Szent Izsák katedrális, az Admiralitás palotája. Német követség — hallom, amint mondja — és megérkezünk a szálloda elé. Egyenruhás, szakállas portás, márvány oszlopok, szippedő perzsaszőnyegek, óriási janán várak, kényelem, pompa, fény! USSR az ellentétek országa!

A magyar hatóságok szerb földön is megjelenhetnek a határincidensek vizsgálatánál

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Érdekes cikkben foglalkozik ma az Excelsior a Magyarországi és Jugoszlávia között azoknak a határincidenseknek elintézésére létrejött egyezményvel, amelyek miatt Magyarország, mint emlékeztetés, pamaszt emelt a Népszövetségnél.

Az egyezményben, amelyet még július 21-én kötöttek, — mint az Excelsior most állítotag az egyezménybe való betekintés alapján közli — a jugoszláv hatóságok megadják a magyar hatóságoknak a lehetőséget arra, hogy aktíve résztvegyenek a határincidensek vizsgálatában és e célból megengedik, hogy a vizsgálati közekek 500 méternyire a határon túl jöjjenek. A vámkérdések megoldására

és a határlépcsék megkönyvítésére Jugoszlávia az eddigi kilenc vámhivatalon kívül 22 új vámhivatalat akar teremteni a határvédelki lakosság számára és kijelenti, hogy az egyezménytől joggal lehet várni a két állam közötti viszony érezhető megjavulását. A lap végül azt a reményt fejezi ki, hogy az így teremtett precedens például fog szolgálni a különböző dunai államok között létesítendő hasonló egyezmények számára. Különösen Bukarest és Budapest között érezhető a határmegvonás és a kisebbségi kérdés miatt jelentős feszültség, amelyet Genf szellemében és a jugoszláv-magyar határ egyezmény példáját követve, el lehetne simítani.

Szücs László, a volt debreceni bonvivant egy évi tilalom alá kerül

Az újpesti színházi botrány szeptember 17-én az újpesti járásbíróház elé kerül, ahol Piliczár Alajos dr. járásbíró fogja Karlinsky Ernőnek, az inzultált

Hosszu évek óta bevállak az ASPIRIN

tabletták minden meghűléses betegségnél és reumás fájdalomnál.

A valódiságért és jóségért szavalt a minden tablettán látható felírás:



Gyógyszertárban kapható!

színházi öltöztetőnek Szücs László, a volt debreceni bonvivant ellen beadotti feljelentését tárgyalni. Ettől függetlenül az Országos Színész Egyesület feyelmi tanácsa fog sürgősen az ügygel foglalkozni és — mint értesülünk — egy évi tilalom alá helyezi Szücs Lászlót. Ez alatt az idő alatt vidéken nem játszhatik. De foglalkozik a tenorista brutalitásával a Budapesti Színészek Szövetsége is, amelynek tagja van renitens tagját megvegyelmezni, sőt a testületből kizárni is.

Itt említtük meg, hogy az újpesti rendőrségnek tudomására jutott, hogy az Ördöglovas előadására tüntetést terveznek Szücs ellen. A rendőrség megérősítette a színházi őrszemeket.

Rendőri beavatkozásra azonban nem került sor, mert alig volt közönség a színházban. A közönség így tüntetett Szücs ellen. Az első felvonás után Fehér Gyula, Tihanyi Béla és Nagy Jenő, az Országos Színészegyesület tanácsstagjai jelentek meg a színházban és kihallgatták a tagokat a színházi botrány felől. A művészi és műszaki személyzet egybehangzóan és nagy felháborodással vallott Szücs László ellen.

A múlt hónap időjárása

Havi és országos átlagban az idei július időjárása alig volt rendkívülinek mondható. A hónap közepes hőmérséklete nem térségosan haladja túl azendes mértéket, csapadéka amilyen változatosan vidékenként, országosan mégsem tér el lényegesen a júliusi normálitól. Mégis volt valami ebben az időjárásban, ami a mezőgazdaság szempontjából figyelemre méltó. Lehet, hogy ez hátrányt is jelentett, de valószínűen, legalább számos helyi viszonylatban, kedvezően is érvényesült. Értjük alatta a szakasszóságot, ami a melegben és az esőben mutatkozott.

Bármely tájat nézzük is az országnak, feltűnő, hogy általában milyen szűk körben mozgott a júliusi hőmérséklet. Mert, hogy Debrecenben egyszerű (2-án) csak 20 C fokig, később pedig (21, 22-én) 34 C fokig emelkedett a nappali felmelegedés, abban semmi rendkívüli nincsen. De hogy 7-étől fogva a hónap végéig lényegtelen kivétellel 25 és 30 fok között tartózkodott, az egyforma nagy melegnek olyan hosszú szakasza, mely éppen hosszúságával erősen beleszó a növényi életbe. Ez is egyike azoknak az eseteknek, amidőn semmire sem megyünk a szürke átlagok alkalmazásával az időjárásnak mezőgazdasági értékelésében, mert az egyforma hőmérsékletnek pusztá időbeli terjedelme nagyobb súlytal jelentkezik, mint maga a hőfok.

A júliusi esőzésben is találunk a kamarai körzeiben bizonyos szakasszóságot. Még ameltett is, hogy csak két napon (3. és 21-én) tudunk teljes, egész körzeti esőmentességet fellelni, a csapadék zöme 11. és 17. között, kisebb részben pedig 1-én és 2-án esett, tehát az aratás és eséplés szempontjából alkalmatlan időre, míg ellenben a hónap utolsó harmadában, vagyis a eséplést tekintve már alkalmasabb, sőt a kapások és sok más növény érdekében már szükséges időben az esők feltűnően meggyűrűltek. Ebben az esetben is az esős és száraz idő idejénvalóságára nagyobb súlyt esik, mint a milliméterek számára. A júliusi esőknek különben nagyon tarka képről országos beszámolót itt adunk a zárójelben lévő számok a csapadéknak a normális mennyiségtől való eltérést mutatja százelek arányban, + többletet, — hiányt jelent):

Felsődunántúli kamara: Fehér 56, Győr, Moson, Pozsony 20 (—72), Komárom, Esztergom 22 (—63), Sopron 31 (—64), Vas 78 (—19), Veszprém 50 (—33), Átlag 47 (—38).

Alsódunántúli kamara: Baranya 100 (+45), Somogy 72 (—4), Tolna 75 (+14), Zala 78 (—12), Átlag 80 (+7). Tiszajobparti kamara: Abauj 69 (—10), Borsod, Gömör 58 (—16), Heves 33 (—41), Nógrád, Hont 27 (—56), Zemplén 42 (—42), Átlag 41 (—34). Tiszántúli kamara: Békés 52 (—2), Bihar 62 (—5), Hajdú 46 (—13), Szolnok 74 (+32), Szabolcs, Ung 76 (+13), Szatmár, Bereg, Ugocsa 95 (+30), Átlag 66 (+8). Duna-tiszaközi kamara: Bács 83 (+36), Csanád, Arad, Torontál 56 (+4), Csonrád 64 (+19), Pest 53 (—10), Átlag 58. Országos átlag 61 (—9).

Pókháló

röpdös a szemén, olyan-olyan öreg szegény, Arcára árkot vajt a kor (Talán holnap rajta már a sor...) Karján a dagadt kék erek Folyondárként sötéllenek. Rámméz: ajkára nyugtalan, tévoa kis mosoly suhan... Csönd van. A esőndet hallgatom, Ó kinéz a reves ablakon...

B. Kovács Bornemisza László.

Szobafestő Mázoló és Tapétázó MUNKÁT OLCSON KÉSZIT SZEKERES TESTVÉREK FESTŐ VÁLLALATA DEBRECEN, HOMOK UTCA 122. SZ TELEFON: 18-18.

Általános megelégedésre működik a Gazdasági Akadémia tehenészete

Válasz a „Debreczeni Független Ujság“ cikkére

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A pällagi Gazdasági Akadémia tehenészetiével kapcsolatban, amely a város közönségének általános megelégedésére működik, a „Debreczeni Független Ujság“ augusztus 24-i számában támadó cikk jelent meg. A „Debreczeni Ujság—Hajdúföld“ munkatársa felkereste dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgatót és kérdést intézett hozzá, vajjon mennyiben érdemel hitelt az említett közlemény.

Dr. Ruffy-Varga Kálmán az alábbiakat mondotta:
— Akadémiánk tehenészete elsősorú, ezt március 16-án megállapította az Országos Törzskönyvelő Bizottság, amelynek jelentését átvette a Köztelek 1934. május 13-iki száma a következőkben: „A debreceni gazdasági akadémia tehenészetének különösen értékes belső tulajdonágait kell kiemelni. Rendkívül jó tejelőképesség olvasható le a tehének külső testalakulásáról, amit a felvélti hivatalos tejelés ellenőrzési eredmények is alátámasztanak. A tehenészet megérdemelné, hogy értékes svájci import-bikát is állítsanak a tenyésztésbe.“

— Az az állítás, hogy a tejünk rossz, fertőzött vagy vizezett, nem más mint rosszakaratú pletyka. — Kár ilyesminek felülni és ebből is politikát csinálni. Ma megkérdéstem a vegyvizsgáló állomást és dr. Varga István kir. vegyész állomásvezető úr szabadságon lévén, helyettese dr. Dedinszky Géza kir. vegyész úr kijelentette előttem, hogy az akadémia teje kifogástalan, a zsírtartalma a törvényes 3-3 százalékot jóval felülhaladja és nem vizezett. De megkérdéstem a Közegészségügyi Intézet vezető helyettesét (Neuber Ede dr. egyet. tanár szabadságon van) dr. Gärtner István m. tanár urat is, aki az

akadémia tejt bakteriáriumok szempontjából állandóan vizsgálja és kijelentése szerint az akadémia teje kifogástalanul jönnek minősíthető. Azt pedig magam is szeretném tudni, ki állítja azt, hogy az akadémia a tejet vizezi, mert az ellen nyomban megindítanám a rágalmozási pert.

— Igaz, hogy Halász ellen fegyelmi megelőző vizsgálat van elrendelve?
— Nem igaz. Nincs róla tudomás!
— Igaz, hogy az akadémiai gazdaság bizonyos mérvű hiányokat mutat?
— Nem igaz.

— Ellenben igaz az, hogy az akadémia gazdaságát dr. Halász Miklós már 14 év óta kifüggően és jóvelmezően vezeti. A minden évben váratlanul jelentkező miniszteri számvevőség eddig még soha semmiféle terhelő észrevételt nem tett. Legutóbb 1934. március 21-én szállott ki az ellenőrző számvevőség a gazdaságba és megvizsgálta a termény-, anyag- és állatszámadását, az akadémia leltárát és mindent kifogástalan rendben talált, az akadémia pénztárát is az utolsó fillérig pontosnak és hiánytalanul minősítette.

— Hát honnan vette az ellenkező híreket Hegyemegyi Kiss Pál?

— Azt kérem ö tudja, az ő politikájának útjai kiszámíthatatlanok. Mindenesetre illő dolog lett volna Hegyemegyi Kiss Pál tisztelettel barátságos és törvényhozó kollégámtól, hogy nem hallgat a pletykákra, hanem elsősorban nálam érdeklődött volna az akadémia tehenészetét illetően és én szívesen informáltam volna az igazságról.

B Iskola cipők megérkeztek BÉNYATS ARUHAZ

Vége telé közeledik a debreceni Nyári Egyetem Pesti Hete

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Kedden este, amit már jelentettük, a kultuszminisztérium vacsorát adott a Nyári Egyetem tiszteletére a Margit-szigeten. Dr. Nagy Iván miniszteri titkár üdvözölte a kultuszminiszter nevében az idegeneket. A külföldi hallgatók csoport vezetői leginkább magyarul elmondott rövid beszédekben köszönték meg a Nyári Egyetemnek az itt eltöltött szép hónapot. Megjelent a vacsorán Carlo Caffarelli herceg is.

Csütörtökön délelőtt a Nemzeti Múzeumot és Néprajzi Múzeumot tekintették meg szakszerű, három nyelvű vezetés mellett. A Néprajzi Múzeumban két előadást hallgattak végig. Dr. Visky Károly a magyar néprajz elemeiről és a néprajzi kutatás módszereiről beszélt. Lajtha László a magyar népzene gyűjtésének titkaiba avatta be hallgatóit francia nyelven.

Pénteken, augusztus 24-én a Műegyetem meglepetése volt műsorán. A több, mint száz főből álló csoportot Nyul Gyula tanársegéd fogadta az egyetem aulájában. Pöschl Imre professzor vezetésével a fizikai intézetet nézték meg közelebbről. A Hungária Magyar Technikusok Egyesülete előadássorozatát rendezte a Nyári

Egyetem hallgatói számára a Műegyetemen a kultuszminisztérium megbízásából. Dr. Kiss Tibor adjunktus a Főváros építészeti remekait ismertette és mutatta be vitett képek segítségével. Dr. Urbancz János tanársegéd a magyar technika fejlődéséről, dr. Vársárhelyi Dezső tanársegéd pedig a magyar armentésítés munkájáról és a magyar hidépítés technikájáról beszélt. Dr. Csikay Pál főiskolai előadó Farinyi Tihámér kereskedelemügyi miniszter nevében köszöntötte a debreceni Nyári Egyetem külföldi hallgatóit, majd előadást tartott az idegenforgalom és a szellemi élet összefüggéseiről. A legjobb példa Debrecen Nyári Egyetemével, mint lehet szolgálni egy egységes békés európai szellem kialakulását szellemi eszközökkel és az idegen forgalom előmozdításával. Az üdvözléseket és előadásokat dr. Hankiss János professzor köszöntötte meg. Az előadások után a Hungária uzsonnán látta vendégül a hallgatókat.

Péntek délután autókirándulás volt a Jánoshegyre. Az ott kínálkozó és élénk tárló panoráma keretében vettek búcsút az idegenek a szépséges magyar fővárostól. Az egyes csoportok szombat és vasárnap hagyják el Budapestet.

Jogerősen felmentett a debreceni törvényszék egy gyermekgyilkos biharnagybajomi leányt

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Nemes Zsuzsánna huszonöt éves biharnagybajomi leányt gyermekölés büntetésével vádolta a debreceni királyi ügyészség. Az volt ellene a vád, hogy 1933 július 21-én, miután élő gyermeket szült házasságon kívül, a csecsemőt megfojtotta és a holttestet a félreeső helyen rejtette el. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék a dr. Fövényessy Sándor elnöksége alatt működő büntető tanács.

A tárgyaláson Nemes Zsuzsánna azt adta elő, hogy 1932 decemberétől kezdve viszonyt folytatott egy Szabó Gyula nevű legényvel és márciusban észrevette, hogy áldott állapotban van. Ezt azonban mindenképp titkolta. Július huszadikán otthon fel akart menni a padlásra, de a létrán megcsúszott és ettől kezdve rosszul érezte magát. Másnap kiment a szántóföldre, ahol nagyon rosszul lett. Lefeküdt a tengeriföld mellett és megszülte a gyermekét. Olyan beteg volt a szülés után, hogy csaknem az eszméletét is elveszítette.

Amikor magához tért azt vette észre, hogy a keze a gyermek nyakán van, aki már ekkor halott volt. Vallomásaiban azt adta elő, hogy nem emlékszik arra, sírt-e a gyermek, vagy halva született.

Ezután a csecsemőt holttestét becsomagolta a kötőjébe és elrejtette a tengeri földön, majd hazament és megvacsorázott. Két nap múlva visszament a tengeri földre, este elhozta onnan a gyermek holttestét, amelyet beledobott a félreeső helyre, a kötőt pedig oégette.

A csendőrség névtelen feljelentés alapján jött rá a bűntényre és megindult az eljárás Nemes Zsuzsánna ellen. A tárgyaláson dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos szakvéleményében hangsúlyozta, hogy nem lehetett a boncolás alkalmával megállapítani, hogy a gyermek élve vagy halva született. Annyi tény, hogy idő előtt szülte meg az anyja. A törvényszék végül is bizonyítékok hiányában jogerősen felmentette Nemes Zsuzsánna a gyermekölés büntetésének vádjá alól.

METEOR CSILLÁR

Részletre is adunk

VEZET

árjegyzék ingyen

Ferenc József-ut 9. - Bika mellett.

ÚTINAPLÓ HÁROMSZÉKBŐL

Kirándulás

Európa legnagyobb gázbarlangjához

Bálványosvár ezeréves emlékei

Bálványosvár. A Torjai bűdösbarlang 1053 m. magasságban az uttestől északra, a Bűdöshegy lávaszikláinak között terül el. Az új tudósanatórium mögött régen gondozott, lassan emelkedő szerpentinak vezetnek a barlang kőből épített szájá elé. A növényzet is lassan-lassan elhagy, mikor közvetlen közelébe érkezőnk. Csak az igénytelen áfonya, meg a nyomoruságos mohók, zuzmók merészkednek megkapaszkodni a tar és meredek, tüzeredeti sziklákra. Még be sem léptünk a félelmetes barlang száján, lábunkon már is valami bizsergő melegséget érzünk, amely fokozatosan erősödik, amint a bejárat közepére oldalt tekintünk a bejárat felé, megérjük rögtön e szokatlan jelenséget. Azt vesszük ugyanis észre, hogy a barlang szájából is repedéseiből valami rezgő, szürkésfehér ködtömeg ömlik le közvetlenül a földszine fölé a hegyoldalon s minél lejjebb és lejjebb hatol, annál gyéribb, annál színtelenebb és erőtlenebb lesz. Nem más ez, mint a folyton előtűró széndioxid gáz, mely természeténél fogva nehezebb, mint a levegő s ezért a legmélyebb szintet keresi. A barlangban 90 százalék széndioxid az alkotó gáz, amit egy közelében időszakosan működő gvár csepfolyóit és vastartályokban értékesít. A barlang környékén már jó messzire megcsap a „borsorkányillat vagy a bűdös parfüm”. Nem más ez mint a széndioxid hűtlen előnyárgaló, záptojásszagú kénhidrogénium. Mikor a lábunk ebben a meleg, sűrű ölelésben

sek. Együttal éreztem azt az igazságot is, hogy két esze van minden székelynek.

Látogatás a barlangokban

Belépve a barlangba, sárga üreg fogad, oldalt padokat látunk, ide szoktak ülni a közsvényes betegek, a gyógyulást keresők. Jólleső meleg érzés fut át egész testünkön, mintha meleg, apró kása szemek peregnének a testünkre. Vezetőnk gyufát gyújt és a lánggal bizonyítja a széndioxid bő jelenlétét. Ahol a láng kialszik, ott kezdődik a halált jelentő gáz. Ez időnként változik, jelen esetben a térdkalácsunkig ért. Félelmetes és egyben fenséges érzés, mikor a halál hizelegve a térdünket ölelgeti. Ilyen közel csak a háborúban voltam a Halál öfenségehez. Egyiket sem felejttem el soha.

A kénbarlangtól keletre találjuk a Timsós barlangot. Nevét onnan kapta, hogy e kisebb üreg falán fehér timsó-virágok jegecesedtek ki. Mikor elbucszunk Gerő bácsitól, elindulva ez isteni, szép tájékon Torja felé a Bálványosvárhoz, az öreg székely újra megszólalt:

„Bűdös lik” csodája

— Aztat még el kell mondjam, ami a mult szerdán történt e helyt. Három cifra naccsága és egy ur jár a barlang szájában. A fehérdépek olyanok voltak, mint a lisztes mónárok... Sokat ratyakoltak és nevetgéltek... Én nem értettem a nyelvüket... Fáj nekem hogy ury csufolkodnak velem, meg a bűdöslik, mert folyvást nevetek... Hát Uram-Teremtőm, ahogy belettek a naccságák a barlangba... mind a háromnak az arca tiszta fekete lett, mint a cigányoknak... Ott is hagytam őket s hazáig Ifakalváig vettem a keresztet magamra, hogy az Isten bocsásson meg nekik...

Pedig valóság is lehetett ez a mese. Ugyanis a barlangban a kénhidrogén minden fémét megtámad az aranyat kivéve és fekete, zöldes színnel vonja be. Legyen az óra, pénz, vagy akármi más. Az idegen hölgyek valószínűleg a modern szépséget „diszere” valami előkelő, divatos ölmolehírral voltak bepedurozva, ami a kénhidrogén-gázban azonnal szürkés, telete ölmuszulfidá változik át.

Messe a hátunk mögött ködlött már a kénbarlang, mikor megérkeztünk Bálványos várra.

Bálványos vára

A romokban heverő vár a büszke bércsziklán még így is a csodálat-érzését ébreszti a nézőkben. Olyan mint egy dacos, ellenálló tekintet, amely haidan rohanó, ellenséges hadseregnek parancsolt: „Állj!” Szeme előtt élt és dolgozott Háromszék székely népe Berecőtől Zágónig, a Fekete-ügy mentén. Hadinépét egyforma gyorsan tudta küldeni az Ott vizére, vagy a gazdag háromszéki lapályra.

Utóljára itt áldoztak — a legenda szerint — eleink a kereszténység felvétele után is Hadurnak. Így maradt meg a neve: Bálványosvár; így szerepel ez a vár a kö-

Debrecenben a fűszerkereskedőknél, vendéglősökönél és italmérőknél kimutathatólag hosszabb idő óta jól bevezetett

helyi képviselőt

keres fővárosi likör- és konyakgyár. Kizárólag hosszabb idő óta működő oly komoly képviselők ajánlatait kérjük „Szolid” jellegre e lap kiadóhivatalába, kik a debreceni, kimondottan elsőrendű cégekkel eddig is összeköttetésben állottak.

épkori oklevelekben is. Zsigmond király így említi az 1402-ben kiadott adománylevelében: „Arx idololatriae” (A bálványhódás vára), amikor az Apor családot megerősíti ősi birtokában.

A várat a déli oldal felől, amely menedékesebb, kettős vártal védte. Az északi és szakkéleti felen, ahol a meredek sziklafal természetesen menedéket nyújt, csak egy-egy bástyafal oltalmazta. Hogyan tudták ezt a századok lenézni, délcege várat megépíteni? A monda szerint ezen az égenyülő bérceken csak a tündérr király tudott várat emelni. De ő is „lágy” kőből építette, amely csak azután szilárdult meg.

Apor Péter: „Lusus Mundi” c. munkája emlélti, hogy az Árpád ház kihaltá után bár Ottó leányzöbe ide zárta el Apor (Apor) László. Más adatok Déva meg fogaras várat emlegetik.

A vár keresztlevelét is regényes színben öntötte meg az emlékezet. A szépséges és jószágos Mike Ilona térítette meg a várat, Apor Gézát (egyések szerint Istvánt) aki a kikoszarás csufágát megbosszulva a várba raboltatta a keresztény leányzót. Vad harcok, hősi párvialadok küzdenek a törjai templomból elrabolt leányért a pogány védök ellen. S amit a kard, az erőszak, az önkény nem tudott elérni, azt elérte Mike Ilona szerelmes mosolya.

Az ostromlott vár falán keresztel a kezében megjelent és apja keresztény néphöz így szólott: „Az igaz Istennek és Krisztus Urunknak nevében békesség Nektek! Ne folyjon tovább atyámfiai vére! Apor Géza kész felvenni Üdvözítőnk hitét! Így lett az ostromból hét országra szóló lakodalom, de a vár mind máig megtartotta emlékezetes nevét.

LÉVAI LAJOS.

ZEMPLÉN DÉNES DEBRECENBEN

Zemplén Dénes műgyemtemi tanár, akinek neve az utóbbi időben sokat szerepelt fiának ismert ügyével kapcsolatban néhány nap óta Debrecenben tartózkodik. Zemplén Dénes a nikotin gyártás tökéletesítése körül folytat kísérleteket a debreceni dohánygyárban.

A magyar sport

Nem nevezhetjük másnak, mint a magyar tehetség diadalútjának a győzelemnek azt a fényes sorozatot, amelyet a magyar fiatalok vívott ki most a külföldön a sport terén. A külföldi nagy államok fiatalágával mérközött a fiatal magyar nemzedék és a sport minden ágazatában diadalmasan megállta helyét. Az európai bajnokságért és a nemzetek díjéért folyt a küzdelem és a nemzetek illetén békés versenyében a magyar tehetség és a magyar erő kapta a győzelem pálmáját.

Nagyszerű eredmény az, amelyet — különösen Magyarországi mai nehéz, nemzetközi helyzetben — jelentőségének megfelelően értékelni is lehet. A maréknyi magyarság, amelyet a trianoni szerződésben éltető erőforrásaitól, lakosságának kétharmadától és területének négyötödétől fosztottak meg, kiáll mérkőzni a hetven milliónyi német-séggel, az angol világbirodalommal, a hatalmi erőktől duzzadó franciákkal és ennek az eltipor, maréknyi magyarságnak megédzett fia sorra verik őket és mint első jelennek meg Európa színe előtt.

Bámulatos teljesítmény ez, amely méltán kelti fel az egész művelt világ figyelmét. Meri hiszen egy sok milliónyi nemzet természetesen több tehetséget termelhet ki magából, mint egy nyolcmillióra leosztott és hozzá elnyomott sorban szynlödő nép, mint aminővé a Nyugat vak bölcsés a magyar nemzetet tették. Hogy mégis ez a szomorú sorsra ítelt csonka nemzet a sport terén annyira kimagasló tehetséget tud felmutatni; ez az ami csodálatraméltó módon mutatja azt a hatalmas életért, amely a magyar fajban lakozik.

Ne mondja senki könnyedén azt, hogy hiszen csak sportbeli eredményről van szó. Vajmi felületes lenne az olyan vélemény, amely a sportnak illetén ragyogó teljesítményeit csak könnyed ráteknak, vagy szórakozásnak minősítene. A régi latin közmondás azt tartja, hogy csak egészséges testben lakik az egészséges lélek. Egészséges, erős lélek nélkül nem lehet ilyen nagyszerű testierőt kifejtetni. Ez kétségen kívül áll. De még egyet meg kell jegyeznünk a győzelmeknek az a fényes sorozata, amelyet hánk a testedző sport terén kivívtak, szellemi és lelki kultúra nélkül sem érhető el. A sport terén kivívtat diadalban tehát valódiában az egyetlen magyar nemzetij kultúra erce nyilatkozik meg.

„A jólét és haladás útját teszi járhatóvá a Nemzeti Egység mozgalma”

mondotta dr. Csorba Antal vármegyei titkár a Nemzeti Egység hajdúnánási gyűlésén

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A Nemzeti Egység hajdúnánási szervezete rendkívül népes ülést tartott, amelyen a havi jelentést ismertették. A folyó ügyek letárgyalása után dr. Csorba Antal ügyvéd, vármegyei törvényhatóságí titkár adta meg az irányítást az öszi munkára.

Első és legfontosabb feladatnak mondotta az olvasókör helyiség megnyitását. Míkepéres községben, ahol a választók beszerzése szinte 100 százalékie sikerült e héten nyitotta meg egy négyszobás bérelt épületben körhelyiségét, hiszi, hogy a tagok áldozatkészsége itt is lehetővé teszi. Az öszi választással kapcsolatban kér ő is a választmányi tagok odaadó munkáját, mert azt a szégyenfoltot, melyet a legutóbbi meggyűlési választások eredménye, a szociálisták listájának győzelme okozott, le kell törölni.

Az érvényben levő adótörvények mellett is lehet a jövedelemi és vagyonaadó aránytalan kivétele ellen harcolni, januárban felmondással, a fizetési meghagyás kikébesítése után pedig az adófélzsolamlási bizottsághoz való indokolt felebbzessél.

A vetőmag igénylés bejelentésénél másodízben igazolódott be, hogy azok járnak jól, akik komolyan veszik a kormány in-

tezkedéseit, bizalommal fogadják segítő szándékát. **Először az adógabonánál 50 fillér többletetért értek el, akik első felhívásra felajánlották a gabonát adótartozásaik törlesztésére.** Most pedig a kamatmentes vetőmag kiutalásánál a szükséglet megállapítása az igénylések alapján történt. Nem tudja, hogy a földmívelésügyi miniszternek milyen összeg áll rendelkezésére, maga részéről is szorgalmazni fogja, hogy a jogos kérés meghallgatásra találjon.

Kérte, hogy a bizalmatlanság ellen harcoljon az élfarcos garda, meg lehet győződve mindenki, hogy ilyen jóakarati, helyes szociális felfogású kormányva nem elég még az országnak. De nem kevésbé kell a közöny ellen küzdeni. Nem helyes homokba dugott fejfel strucpolitikát folytatni, várni a fordulatot. Fordulat, váratlan fordulat csak két módon jöhet, háború vagy felfordulás útján s egyiket sem kívánhatjuk. **A jólét, haladás a béke útján hosszú, tövises, de elérhető. Elérjük, ha egy akarattal tudunk úrrni, szenvedni, dolgozni és áldozni.** Ezt az utat igyekszik járhatóvá tenni a Nemzeti Egység mozgalma.

Késsel támadtak üldözőikre a szőlőtulvajok

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

A debreceni kertészekben nagyon elszaporodtak a szőlőtulvajások. Legutóbb az Andrassy-út közelében szolgálatot teljesítő rendőr arra lett figyelmes, hogy a Mikszáth-utcaóól egy férfi és két nő rohan ki és karjukon szőlőkosarokat visznek. Megállásra szólította fel a menekülő társaságot, mire azok még jobban rohanni kezdtek. Erre aztán a rendőr sípjába fújt és üldözésükre indult. Az

Andrassy-út 12. szám előtt Balogh Gábor elébe állt a menekülő tulvajnak, mire az zsebkést rántott és üldözőjére támadt. Balogh Gábor csak úgy menekült meg a leszártól, hogy félreugrott.

Végül is a menekülő férfit sikerült elfogni. Előállították a rendőrségre, ahol kiderült, hogy Cziráki Jánosnak hívják. Társnői, Nagy Margit és Kiss Ilona foglalkozás nélküli leányok elmenekültek. Ezeket a rendőrség keresi.

Örömmel vette tudomásul a kereskedelmi és iparkamara az illetékszemléken felmerült panaszok orvoslását

A közhasználatú gépjárművállalatok szavatossági biztosításának kedvező rendezése — Az osztályülés a termelői bormérések szigorú rendszabályozását kívánja

Most tartotta meg a kereskedelmi és iparkamara kereskedelmi osztályulése rendes ülést. Mindenekelőtt azzal a beadvánnyal foglalkozott az osztályülés, amelyet a fűszer- és élelmiszerkereskedők vasárnapi munkaszünet tárgyában intéztek a kamaraóhoz a kereskedelmi alkalmazottak egyesülete. A beadványnak szokatlan hangját az osztályülés egyhangulag visszautasította. Ezután az a kérdés került előtérre, hogy a záróra szempontjából mikor tekinthető a fűszereket és élelmiszereket árusító üzletek élelmiszerüzletnek, amellyel kapcsolatban az osztályülés azt az álláspontot tette magáévá, hogy az illető üzletben az élelmiszer forgalmazásának az egész üzletkör jelentékeny százalékat kell kitennie, hogy az üzlet élelmiszerüzletnek minősülhessen, vitás esetekben pedig a visszatekint megakadályozása céljából vegyes bizottság közreműködésével állapítsa meg a hatóság az üzlet minőségét.

A közhasználatú gépjárművállalatok szavatossági biztosítása ügyében a kamara előterjesztése alapján a kormányzat rendelkezett arról, amely számtalan vonatkozásban tartalmazza a kamara javaslatainak teljesítését.

Tudomásul vette az osztályülés a mosószippan árusítása tárgyában megjelent rendelkezlet, amelynek életbeléptetéséül azonban 1934 november 1. helyett 1935 január 1-ét tartaná helyesnek, majd különös örömmel vette tudomásul az osztályülés az illetékszemléken felmerült panaszok orvoslása tárgyában megjelent méltányos rendelkezlet, amelyet a pénzügyminiszter az érdekképviseletek együttes fellépése alapján bocsátott ki.

Foglalkozott még az osztályülés a debreceni Sámsoni-út vámsorompón belüli szakaszának átépít-

tésével, a hadirokkantak és hadigondozottak vállalatokban, üzletekben alkalmazásának, az áruiitelirodák működésének kérdésével, amellyel kapcsolatban a kereskedelemügyi miniszter rendelkezében a debreceni kamara álláspontját tette magáévá, kimondván azt, hogy ezek az áruiitelirodák nem önálló jogi személyek, hanem több kereskedői üzlet szerves együttműködésének a szolgálatát és adminisztrációját látja el. Majd az osztályülés állást foglalt Hajdumegye öszeresipari szabályrendelete tárgyában és tudomásul vette, hogy az állami ölcso szövetaekció sikere érdekében a kamara közreműködik.

Több elvi álláspont leszögezése és egyéni kérelmek, kihágási ügyek kérdésében hozott döntésen kívül külön hangsúllyal kívánja az osztályülés a termelői bormérések ügyének szigorú szabályozását és ellenőrzését, mert a mai állapot mellett a kincstár is rendkívül károsodik, amellett, hogy a legális utalmérol érdekelttség megéltetés forog komoly veszélyben.

Közvetlen motoros Miskolcra. A debreceni turisták és weekendezők régi óhaját teljesítette a Máv. igazgatósága, amikor Debrecenből reggel 7 óra 58 perckor induló vonattal miskolci közvetlen kocsit közlekedtet vasár- és ünnepnapokon. A kirándulóknak ezennél nem kell tehát Nyíregyháza és Szerencsen átszállaniok. A kérelem kedvező elintézését az új máv. üzletigazgatóságnak köszöni a város.

VIGSZINHÁZ MOZGÓ

Vasárnap utóljára

Frank Buck izgalmas küzdelme a vadállatokkal a ceyloni öserdőkben

BESTIAK

Megelőzi:

STAN és PAN

burleszk

Előadások 3—5—7—9 órákor.

Az első előadás mindennap mérsékelt helyárakka

Hétfőn, aug. 27-én először

Szigoruan csak 16 éven felülieknek!

Nagy bünyűgyi film az autókalandorok világából!

Mindenki gyanus

Főszerepben: Charlotte Susa.

Előadások 5—7—9 órákor.



A református templomokban:

Nagytemplomban d. e. 10 órákor pr. dr. Soós Béla, ág. dr. Farkas Ignác, délután 5 órákor Lukács László, Kistemplomban délejtő 9 órákor pr. Uray Sándor, ág. Lukács László, délután 5 órákor Kiss Antal Jenő, Kossuth-utcai templomban délejtő 10 órákor pr. Baja Mihály, ág. dr. Módis László, délután 5 órákor Biró Béla, Árpádtéri templomban délejtő 10 órákor Magyar Bertalan, ág. Márki Kálmán, délután 3 órákor Tóth Sándor, Ispótyai-templomban délejtő 10 órákor pr. Molnár Ferenc, ág. Kulcsár Dezső, délután 5 órákor Kulcsár Dezső, Homokkertben délejtő 10 órákor pr. és ág. Kulas Ferenc, délután 3 órákor Tamás Ferenc, Kerekes-telepen délejtő 10 órákor pr. és ág. vitéz Szabó Endre, délután 3 órákor vitéz Szabó Endre, Nyujason délejtő 10 órákor Tamás Ferenc, Téglaskertben délután 3 órákor Kulcsár Lajos th. Egyeken délután 3 órákor Siposs Imre, Wlaffka-telepen délután 3 órákor Hegyi Tibor, Nyilastelepen délejtő 10 órákor pr. és ág. Papp Imre, délután 3 órákor Ujvárhelyi Gy. Csapókertben délejtő 10 órákor dr. Danesházy Sándor pr. és ág., délután 3 órákor Tömörny Lajos th.

A római katolikus templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend, Szentmiské a főoltárnál reggel 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor Fél 10 órákor nagymise, utána szentbeszéd. Utolsó mise fél 1 órákor. Délután szentoltvasó és litánia.

A görög szertartású római katolikus templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend, 7 órákor reggeli istentisztelet, 9 órákor latin liturgiájú katonamise, 10 órákor nagymise, utána szentbeszédet mond Fodor Antal segédlelkész. Délután vecsernye.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap délejtő prédikál Poputh Viktor lelkész.

Adományok a Katolikus Népszövetség gyermeknyaralattási akciójára

A Katolikus Népszövetség gyermeknyaralattási akciója javára még a következő adományok voltak be: Pénzben: Szociális Misszió Társulat 25, Fémipariskola gyűjtőívén 12, Kövy Lajos 10, Kiss Zoltánné gyűjtőívén 8,50, Horváth Mihályné gyűjtőívén 8,20, N. N. 8, Debreceni 1. sz. postahivatal személyzete 8,90 P. dr. Janicsák János gyűjtőívén 7,50 P. Farkas Andor gyűjtőívén 8, Laubner József, dr. Borsovay Jenő, Perényi S. gyűjtőívén, Králl János, dr. Sztankay Aba, N. N., Dusa Mária és dr. Rhemann Ferenc 5—5 pengő, Kartay István 3,26, N. N. és Zádor Gyula 3—3 pengő, Kunze Gusztáv, Pataky István, Kokovay János, Majoros Béla, Zonda Ferenc, dr. Csire Ferencné, Varga Barnabásné gyűjtőívén és Baglyas Márton 2—2 pengő, Lőke István gyűjtőívén 4,50, Halász Ferenc 1,50, Zubó Gyula, Hutai Ferenc, Suhajda János, özv. Erdős Imréné, Jungné, Czervosky Lászlóné, dr. Oláh Jánosné és özv. Szarukán Zoltánné 1—1 pengő, N. N. 50 fillér.

Természetben: Lavotta Ödönné 5 kg burgonya, Halász Ferenc 35 kg burgonya, Bauer János 70 párt virsli, özv. Szentkirályi Tivadarné 172 drb tészta, 197 drb alma, Varga Józsefné 8 kg liszt, fél kg gyümölcsiz, Marx János 16 kg kenyér, Farkas Andorné 10 kg, 2-es liszt, Nagy Lajosné 5 kg, szilva, Pongrácz Józsefné 6 kg liszt, 5 kg burgonya, Popler Imréné 24 kg liszt, Kazinczyné 1 üveg gyümölcsiz, Hatala Józsefné 2 kg liszt, 2 kg bab, 1 kg borsó, Kinkó 3 kg liszt, Vigh János 5 drb tojás, Mészáros Mihály 5 kg kalarábé, Kóstner Lajos vendégfős 175 drb tús tészta, Angol Királynő befolyt természetbeni adományok: 8 fej kalarábé, 4 fej káposzta, 25 kg burgonya, 2 kg alma, 3 kg liszt, 20 kg z. bab, 3 kg tőrő, 4 kg kenyér, 15 l. tej, 1,9 kg zsír, 2 drb tojás.

LAPUNKAT TAMOGATJA, HA ELŐFIZETŐINKNEL VASÁROLI

Uránia

Vidám esték! **1. Halló itt szerelem.** Fősz.: Magda Schneider, Fritz Schultz, **2. Vége a dalnak.** Fősz.: Willy Forst, Liane Haid. A híradóban Hínderburg telenetése, Előadások kezdete: ma vasárnap 3, 5,45, 8,30 és 9,30-kor, de folytatónlag be lehet menni a filmek kezdeténél: 3, 4,10, 5,45, 7, 8,30 és 9,30-kor. Előadások kezdete holnap hétfőn: 5, 7,45 és 9 órákor, folytatónlagos bemenet 5, 6,10, 7,45 és 9 órákor.

Megmenekülnek a kimozdítástól a püspökladányi kishaszonbérlek

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

Hírt adtunk már arról, hogy a választási bizottság vezetése kimozdítási eljárást indított 1200 püspökladányi kishaszonbérlek ellen, mivel azok nem fizették tartozásaikat és van közöttük olyan, aki már öt éve adós a haszonbérrel. Természetesen a kimozdítási eljárás óriási meglepetést és elkeseredést keltett a kishaszonbérlek között, akiknek

egzisztenciája, megélhetése került veszélybe.

Ertesülésünk szerint most a bérlek ügyében kedvező fordulat állott be, mert a választási bizottság vezetése nyolc nap haladékot adott a bérleknek, hogy tartozásaikat befizethessék s erre az időre felfüggesztette a kimozdítási eljárást. A püspökladányi kishaszonbérlek a nyolc nap alatt negyvenezer pengőt fizettek be, erejük végső meg-

szelődésével. Természetesen még mindig nagyon sokan vannak, akik semmit sem tudtak fizetni, azonban az 1200 kishaszonbérlek közül legfeljebb 200 ellen indítanak kimozdítási eljárást.

Egyelőre a nagyobb veszély tehát elmult és valószínűleg a kimozdítás alá kerülő kétszáz bérlek is csak a jövő év novemberében kell elhagyni a kishaszonbérletet s addig még mindig alkalmas lesz a fizetésteljesítésre, tehát a visszamaradásra is.



Intézeti ruhaszövetek, csikos bluzvásznak, paplanok, ágyhuzatok és harisnyák

a legolcsóbb árban

Petrik Károly

női- és férfi divat üzletében
Szentanna-utca 5 szám

Telefon: 12-44. Telefon: 12-44

Debreceni háztulajdonosok mozgalmá

Önálló indítványt terjesztettek be a burkolási járulékoknak közzadók módjára való kivételére és a behajtásoknak felfüggesztése tárgyában — A háztulajdonosok szeptember 9-iki nagygyűlésére vonatkozó határozati javaslat.

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete mozgalmat folytat a háztulajdonosok összefogása és a háztulajdonosok érdekeinek letárgyalása és általában a háztulajdonosok érdekeinek előmozdítása céljából. Mint már közöltük, az egyesület a burkolási kérdésekben állást foglalt.

Az önálló indítványban, amelyet idevonatkozóan dr. Hógyi Béla, az egyesület ügyvezető-elnöke, úgyis mint törvényhatósági bizottsági tag nyújtott be és amelyhez az egyesület többi törvényhatósági bizottsági tagjai is nagyszámú csatlakoztak, javasolja az összes burkolási költségeknek egyszemélyesen közzadók módjára való kivételét és az eddig az egyes háztulajdonosokra kivetett összes burkolási járulékoknak behajtásának felfüggesztését addig is, amíg a hozandó közgyűlési határozat jogerőre emelkedik és életbe lép.

A határozati javaslat

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete, mint már jeleztük, nagygyűlést rendez, amely szeptember 9-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor fog megtartani vagy az Arany Bika dísztermében, vagy

az Arany Bika épületében levő Végvár-ház-mozgó helyiségeiben. Erre a nagygyűlésre az egyesület vezetése egy határozati javaslatot terjeszt elő a következő szöveggel:

„Állapítsa meg a debreceni háztulajdonosok nagygyűlése, hogy:

- a) a háztulajdonosok — az állam legmegbízhatóbb városi — polgári eleme és sorsával az állam sorsa és közgazdasági élete a legszorosabb összefüggésben áll; b) Debrecenben a törvényhatósági és országgyűlési képviselőválasztók nevégyékében felvett polgárok nagyobbik felét a 14.000 ház férfit és nőket tartalmazó lakosság alkotják; c) elviselhetetlenül és aránytalanul legnagyobb köztelhet a háztulajdonosok társadalmát terheli; d) a közterhek miatt a háztulajdonosok nagygyűlése és mint hitelezet jelentőségét teljesen elvesztette; e) a háztulajdonosok ma már csak adóbevételei forrás, a háztulajdonosoknak jövedelmet nem nyújt s ezért az építő- és rokonipari munkásságot sem képes rendszeres munkaadással és keresetbe juttatni; f) bár természetes az, hogy a közterhek a háztulajdonosok igen jelentékeny részt kell vállalnia, mégis akkor, amikor Debrecenben 1000.— pengő bruttó bérjövődémet

1. 16% házadó	— — — —	160.— P
2. ennek pótdátói:		
a) rokkantadó	— — — —	10%
b) községi betegápolás	— — — —	16%
c) községi pótdátó a burkolat- zással együtt	— — — —	80%
d) átadó	— — — —	17%
e) egyházi adó	— — — —	15%
f) iskolai adó	— — — —	15%
g) csatornahasználati díj	— — — —	12.5%
Együtt:	165.5%	264.80 P
3. rendkívüli házadó pótlék 8.2%		82.— P
4. jövedelmi-, vagyon- és inség- adó átlagban a bérjövődélem cca 8%-a		80.— P
Összesen tehát:		586.80 P.

vagyis 60% közzadók terhel, — amelyen kívül még a háztulajdonos által fizetendő vízdíj, kéményseprési díj, személtuvarozás, tűzbiztosítás, tatarozás stb. költsége is, — valóban kibíratatlanok és aránytalanok ezek a közterhek, amelyek még tovább fokozódnak azzal, hogy a házbérek sem pontosan folynak be és az adó kezelése, az elmaradt és elvesztett lakberek utáni törlek keresetülveztése és végül a háztulajdonosok által lakott lakrészek becsése is sok esetben nagy kifogásolni való.

A debreceni háztulajdonosok nagygyűlése mély tisztelettel kérje azért a m. kir. kormányt, hogy a háztulajdonostársadalom megmentését és megvédését is kormányzati programmá tenni s annak érdekében és a közgazdasági élet szempontjából is fontos hivatásának kivánságait céljából az alábbi kéréseiket és kívánságait megfontolás tárgyává tenni és a lehető leghamarábban teljesíteni kegyesen méltóztatssék.

Hirdetmény.

Üzletünket modern üzleti elvek alapján világvárosi nagyáruházzá szervezzük át.

LEGKÖZELEBBI PROGRAMMUNK:

1.

Szeptember hó 1-től

UJ OSZTÁLYT

nyitunk, hol

női ruhák, női felöltők,
női télikabátok, bundák

valamint leánykaruhák és kabátok
árusítását kezdjük meg.

Férfiruha osztályunkon

továbbra is a legteljesebb választékban árusítunk

férfi- és fiuruhákat, felöltöket, átmeneti és téli-
kabátokat, bőrkabátokat, városi és lengyelbundákat.

2.

Minden osztályunkon szeptember 1-től

szigoruan szabott árakon
árusítunk.

Saját érdekünkben is és Vevőink érdekében
szakitunk a kellemetlen és
idegölő alkudrendszerrel.

Ezentul nem kell felesleges alkudozással órákat
eltölteni, bárki bizalommal vásárolhat áruházunk
minden osztályán, mert árainkat rendkívül
mérsékelten állapítottuk meg.

MAGYAR RUHAIPAR

NŐI FELÖLTŐK, NŐI- ÉS FÉRFIRUHÁK NAGYÁRUHÁZA

Debrecen, Blka-szálló épületében.

Debrecen, Blka-szálló épületében.

Ágy a ház és ingatlanforgalom, mint a házzal kapcsolatos ipari és hitelletellendítésére is kétségtelenül üdvös hatással lenne.

Addig pedig, amíg egy ilyen határozott és a házbirtokosság, illetve a házvagyon jövőjét, s az azzal kapcsolatosan a gazdasági élet fejlődését és nyugalmát biztosító rendelkezés megfogalmazható, mely tisztellett kéri a háztulajdonosok a m. kir. kormányt, hogy az alábbi javaslatok értelmében a megfelelő jogszabályok megalkotása iránt még az ősz beállta előtt intézkedni méltóztassék.

A javaslatok a következők:

- 1. Mindenekelőtt a háztulajdonosok részére moratórium engedélyezése mindaddig, míg köz- és magántartozásaik az alábbi javaslatok szerint intézményes rendezést nyernek.
2. A mezőgazdák részére eddig megadott és jelenleg tervezett pénzügyi, adóügyi, kamati, per és eljárási kedvezmények kiterjesztése a dolog természetében rejlő eltérésekkel, de lényegileg teljesen azonos mértékben az összes háztulajdonosokra is.
3. Az összegyűlt adóhátralék 10 év alatt kamatmentesen legyen törleszhető. Ahol pedig az adó a házbirtokos önhibáján kívül szaporodott fel és azt megfizetni nem tudja, egészben vagy részben törlessék.
4. A magántartozások kamata 8%-ról 4%-ra szállítandó le, az összegyűlt kamat tökéstendő.
5. A házbirtokosok mindennemű rendkívüli pótléktól való mentesítése, belátva a jövedelem- és vagyonszármazékokat is.
6. A ház minden megkezdett 10 lakoszájából 1-1 szoba a megfelelő mellékkeliségekkel együtt mindennemű köztartozás alól mentesítessék, ha azt a háztulajdonos vagy hozzátartozója lakja.
7. A bruttó bérjövdelemből évi 1200.- P összegnek mindennemű végrehajtástól való mentesítése.
8. Az adóterületeknek könnyítése és mindenkor a bejelentéstől legkésőbb 3 hónap alatti tényleges elintézésé ügy, hogy erről az érdekeltek is értesítenek és az adóterületek nyilvántartása.
9. A házadóra vonatkozó törvényes rendelkezések és utasítás módosítandó és kiegészítendő az alábbiak szerint: a) a házadó alapja a tiszta bérjövdelem; b) a nyers bérjövdelemből levonandó a közüzemi költségátalány címén a nyers házbérjövdelem 7%-a, illetve törvényhatósági joggal felruházott városokban 10%-a és pedig tekintet nélkül arra, hogy a közüzemi díjak a bérben bennefoglaltnak-e, vagy annak mektérítésére a bérben felül külön kikötötték, továbbá, hogy a fennálló jogszabályok szerint ezen díjak a háztulajdonost, vagy a bérletet terheltek-e, - végül, hogy a bérleti szerződés szóval vagy írásban lett-e megkötve, - levonandó továbbá a nyers házbérjövdelemből tatarozási költségátalány címén 12%, - az ezután fennmaradó összeg képezze a ház tiszta bérjövdelemét; c) a bevallás idejében üresen álló épületrészekre vonatkozólag a lakbérrovat üresen hagyandó, a bérbe nem adott épületek tulajdonosai a hasznosérték bevallása alól mentesek, ha az épületből semmi nincs bérebeadva, a hasznosérték már jogerősen megállapított és a lakrészek száma nem változott; d) a házadó-alapot becsles úján csak akkor lehet megállapítani, ha a bevallott bérjövdelem vagy hasznosérték egyáltalán el nem fogadható.
10. A ház utáni vagyonadó számszáma felére csökkentendő, a vagyonátruházási illetékek leszállítandók.
11. A ház utáni vagyonadó kivételénél annak a megengedése, hogy a tulajdonos a ház tényleges értékét bizonyíthassa.
12. A közszéki pótdó leszállítandó.
13. Az egyházi és iskolai adó megreformálendő.
14. A házadómérsékletnek az elavult és lebontott házak helyébe épített új épületekre, úgyszintén a modernizált házakra nagyobb mérvű kiterjesztése és a célra hosszulejártó kölcsönök nyújtása, s a tatarozási és átalakítási költségeknek a házadó-alapból levonhatása. Tatarozás vagy átalakítás esetén a bérbeadó kárterítés nélkül rendkívül felmondási joggal élhessen a bérletével szemben.
15. Közös tulajdonban levő házaknál a vagyonszámjegyek árverés útján megszüntetése, ha azt bármelyik fél kéri.
16. A lakfelmondási és lakbérperekben az eljárás

gyorsítása és bérnemfizetés esetében tekintet nélkül az esetleges bérleti szerződésre és a bérlemény magyságára és minőségére, az azonnali hatályú felmondási jog megállapítása.

17. A lakásügyi miniszteri biztos hatásköre a vidéki városokra megszüntetendő.

18. A vidéki városokban a házmasterpénz kérdése egyfelől a bérbeadók és bérlők, másfelől a bérbeadó és a házmaster között szabad egyezkedés tárgyát képezze. Írásbeli kikötés nélkül házmasterpénz érvényesen senkitől sem követelhető.

19. A háztulajdonos hibáján kívül elárverelt házak visszaszerzésének, vagy a volt háztulajdonosok és hátrább állott és követeléseiket elvesztett

hitelzők kártalanításának intézményes biztosítása.

20. A városok és községek közterületeinek összes burkolási költségei közadóból fedezendő.
21. Az összes adóhátralékoknak legalább 20%-a és a mindenkori folyó adónak 10%-a minden 100.- korona névértékű nosztrifikált hadikölcsönkötvénynek legalább 15.- pengőben való elfogadásával legyen törleszhető.

A fentiekben szövezerint közölt határozati javaslat magában foglalja a házvagyont érdeklő összes igényeket és éppen azért bizonyosra vehető, hogy a debreceni házevesület nagy megmozdulását és akcióját az egész háztulajdonostársadalom egyhangzóan támogatni fogja.

Vasárnapi írások

Revizió

Ennek a szónak eddig a magyar ember számára az volt a jelentése, hogy a békeszerződések aláírásakor átnyújtott kísérő jegyzék szerint reményesség lehet az igazságtalanul, néprajzi, gazdasági szempontból tarthatatlan módon megvont trianoni határoknak módosítására. Es mi ebben hiteltünk is, hiszen a határokat csak ugyan kapából vonják meg, anélkül, hogy előzetesen komoly vizsgálat tárgyává tették volna azokat a magasabbrendű érdekeket, amelyek nélkül sem egy nemzetnek életébe, sem a nemzet életének forrásaihoz bántani nem lehet.

riak vad orgója jut kifejezésre az oldh kormány magyar lelkeket tipró intézkedéseiben. Es mindezek tetejébe jön azoknak mélyeséges fájdalom, tönkretéve, akik egy életet adtak az emberi kultúrának, akik szolgáltak becsülettel, sőt akik fizettek is a szolgálati idő alatt, hogy életük alkonyán kegyelmezzék, hogy ne kerüljenek az utcára s ime most mégis a reménytelenség útjára jutottak.

Vajon meddig tart ez a szenvedés, mikor jön a revizió, amelyet bele kell harsogni a süket lülekbe, mert lehetetlen, hogy olyan aljassá váljék ez a világ, hogy a becsületország fogadott s írásban biztosított jogok sorozatos elrablása sem indítja meg.

Debreceni cserkészek Angliában

Papp Ferenc megfigyelései a British Múzeumban

A londoni képtárak hatalmas aránya nem is olyan nagy, ha viszonyítjuk a múzeumok óriási anyagához. A British-múzeum a világ legnagyobb legértékesebb múzeuma. Talán a Louvre nagyobb Párisban, de ott együtt van a technikai múzeum és a képtár is. A British-múzeum óriási termeiben nagyszámú kódex, autogramm, pecsét, kézirat nyomdatermék, bélyeg, porcellán-gyűjtemények vannak felhalmozva. Termék állanak az őselektől, a gyarmati különlegességek gyűjteményéből. Nagyon érdekes az egyiptomi múmia-terem és a babiloni terem. Hihetetlen mennyiség és érték van felhalmozva ebben a múzeumban, nem is szólva a négy és félmillió kötetnél többet számláló könyvtárról.

legmodernebb rádió, villanyosság, film, gramofon-felszereléseket is meg lehet találni. A legérdekesebb azonban, hogy minden készülék részint demonstratív is, mivel vagy a keresztmetszete, vagy a szerkezet rajta látható. Es emellett a gépek legújabb gombnyomásra vagy fogantyú forgatásával működésbe hozható, s így a gépek működését mindenki szemlélheti. E pompás múzeum nagyszabású rendezését azonban a látogatók legnagyobb része nem tudja értékelni, a gyerekeknek csak játék a modellek forgatása s a felnőttek is csak élvezetből nézi a múzeumot, nem nagyon ért hozzá. Idősebb kiállítás a bámulatos refrigációs kiállítás, ahol pompás villany, ammónia hűtőgépeket, kompresszorokat lehetett látni. Kiváncsiságból bementem a Childreus Gallery-nek nevezett szuterén helyiségben levő kiállításba. Itt meglepődtem, mert a kiállított gépekben, modellekben pompás demonstrációs eszközökre találtam. Persze az angol gyerekek a csigák összehasonlító szerkezetében a polarizációs lencsék tulajdonságait, a fotocella működését ötletesen szemléltető berendezésekben megint csak játékszerű látnak. De mily jótékony lenne a magyar pedagógiára nézve, ha a magyar iskolák ily pompás demonstrációs eszközökkel taníthatnák a fizikát. Csak ezt a gigantikus múzeumot négy napig néz-

tem, de így is sokszor a kiállított gép nevét sem lehetett elolvasni, mert egy hétköz sem fejeztem volna be.

Ugyanezen a környéken, az Albert Hall mögött egycsomóban van a Victoria és Albert-múzeum, az Imperial Institute, az Imperial War Múzeum, a Natural History Múzeum s a Science Múzeum. A Victoria és Albert Múzeum labirintusai elképeztő anyaggal rendelkeznek. Maga a múzeum utcákra terjed ki s benne irtózatos tömegű gyűjteménye van különösen az antik bútoroknak és az ótvösmunkáknak, az Imperial Institute a gyarmatok termelését, életét, a lakosság foglalkozását állítja ki, illetve szemlélteti. Az Imperial War Múzeum a háború, különösen a világháború legyűjtött, harci életét, lefolyását tárja a szemlélő szeme elé. A Natural History Múzeum, azaz a Természettudományi Múzeum ismét oly halmazával rendelkezik a kiállított tárgyaknak, hogy az páratlan, végeláthatatlan teremcsorozatokban minden állat, növény eredeti nagyságban kitömve, illetőleg növénygyűjteményekben található. Egész termék van az apró csigáknak! Az anyag osztályozására jellemző, hogy mindegyik mellett apró cédulán a tárgy neve olvasható. Öslényntani része, a most élő állatok kiállítása is bámulatos. Ezekben a múzeumban nemcsak a kiállított tárgyak értéke ragadta meg az embert, hanem főként az anyag mennyisége. Ha csak egy múzeumot teljes alaposan akarom volna végignézni, nem lett volna elég egy hónap sem. E múzeumban felhalmozott gyűjtemények anyaga oly óriási, oly páratlan, oly kolosszális, hogy az megfoghatatlan, hogyan tudtak ily kollekció-mostrumokat összegyűjteni az angolok? Sajnos, a valódi értéket e múzeumoknak az angol közönség többsége nem ismeri, csak az idegenek tudják értékelni.

A grafológia csodája

Az ember voltaképpen sötétben botorkál és helytelen útra kápráz. Ezért vannak pályátvesztettek, boldogtalankok, csalódottak, s ezért fordulnak el vesztések és lelki háborúságok. Voltaképpen az ember nem ismeri önmagát, tehetségét, lelkivilágát és azokat a tereteket, ahol biztosabban boldogulhat. Máról-holnapra minden megfordulhat. On lehet gazdag és előkelő, vagy kenyeret után futó szegény, holnap lebukhat a mélybe, vagy pénzhegyekben élhet. Nem hუმbugos jóslások, vagy babonás misztikumok nyújtanak segítséget önmaga megismerésére, hanem egy igen komoly és értékes tudomány: a grafológia. Üzlet, vállalkozás, szerelme, házasság, munka, tehetségi ágak stb. mind azokról, amelyeknél a grafológia az Ön életébe bele-szóhat és tanácsot adhat. Eddig - különösen külföldi államokban - ágszólván csak a kiváltásag-saknak jutott a grafológiai megállapítások által vett útmutatások és tanácsok felhasználása.

Zsombok Zoltán, a rádióból is ismert író, grafológus az egyén írása és egyéb adatai alapján, a lapunk olvasói részére analíziseket készít, ha az alatti szelvényét kitöltve beküldi. Ez az akció nem üzleti jellegű, mert az író a kidolgozás honoráriumát elengedi, s csupán a hirdetés és a megválaszolás költségeire kér 60 fillér bélyegösszeget. Minden olvasó jelentkezzék, akik pedig személyi kidolgozások nem érdekelnek, az bárki másnak párosos írását és korának megjelölését küldhet be. A levelek így címezendők: Debreceni Ujság fiókiadóhivatala, József kir. herceg-utca 2. szám. Grafológia.

GRAFOLÓGIAI UTALVÁNY.
Név:
Cím:
Családi állapot:
Szül. év, hó, nap:

A beküldött válaszok fiókiadóhivatalunkban, József kir. herceg-utca 2. szám alatt átvethetők.

Mikor a hóhért akasztják

Írta: dr. Medveczky Károly

Van Mikszáthnak egy mondókája Gyulai Pál verseiről. Újletes bolondság első pillantásra. De minél többször olvassa az ember, annál inkább meggyőződik, hogy ez a mikszáthi história Gyulai legesattanosabb portréja. Gyulai délcegen kiküzdte az igazi nagyok jussát. Azonban az élespengejű, kérélehetetlen, marószatírújú kritikus maga is rossz fát tett egyszer a tüzre. Beállt poétának s kiadott két kötetnyi verset, komoly ember léttére. Ezzel nehéz helyzetbe jutott. Mert egy hóhérral soha sem szabad - állapítja meg Mikszáth - abba a szituációba jutnia, hogy őt is akasszák.

De ha még egyszer átolvassa az ember ezt a mikszáthi elemfuttatást, rájön, hogy ez a Gyulai nem is volt hóhér és Mikszáth nem is akasztja őt. Hiszen megállapítja, hogy ő írta a magyar literatura legismertebb poémát a Hadnagy uratam, az Ejl látogatást, Pókainét. Ki ne ismerné őket manapság is. Már pedig egy költeményre a legjobb kritika, hogy a közönség könyv nélkül tudja, Elvégre komoly ember, tudós egyetemi professzor is írhat kreól bluzról, fekete pettyes fehér ruháról. Neki is van szíve.

Eszembe ötlött ez, amikor Kállay Miklósnak, a jeles kritikusnak, írónak és műfordítónak egyik fővárosi napilapban közzétett recenzióját elolvastam a szegedi Madách-napokról, amelyek egyikéről magam is nagy elismeréssel szótottam e lap hasábjain Marschalkó Lajossal egyetemben. De nemcsak mi dicserőlt, hanem velünk együtt az egész magyar sajtó. No de abban igaz van Kállaynak, hogy a szegedi nagy-

névű főrendező, gróf Bánffy Miklóst is nemcsak hóhérral illeti meg, hanem bírálat is. Es Kállay volt olyan tapintatos, hogy jóval az előadások lefolyása után írta meg mondanivalóját. Nem akart ünneprontó lenni. De másrészt aperte bejelenti, hogy még több azonban a szembeszökő rendezési hiba, ami annál súlyosabban esik a latba, mert gróf Bánffy Miklós a szegedi előadás rendezője előzőleg lejutó és kíméletlen bírálatot mondott a Nemzeti Színház jubileárius előadásáról, azután maga is belesett azokba a „hibákba” ott szinte maró gunnyal peljengereztet ki. No de azért Kállay sem akasztja Bánffy. Elismeri sokban, de Bánffy sem volt Voinovich hóhérra. (Szimbólikusán és áhitattal legyen mondva, a la maniere de Mikszáth.)

De hát mik azok a hibák, amiket Bánffy annyi gunnyal kipellengerezett, hogy azután azokba maga is beleessék. Kállaytól nem igen tudjuk meg. Mert, hogy Bánffy zárt színházi előadásokon szerette tapasztalatait, arról igazán nem tehet, hiszen a Tragédiát eddig mindig úgy adták, kivéve már távol Szegeden. A tavalyi szegedieknél, mint azt odalent hallottam, jóval különb volt az ide Bánffy-féle. Háthogy Kepler az odavetített, műcsillagabroszra néz, le s nem néz, mint ahogy Madách kívánja az ég tündöklő csillagaira (különösen, ha ép borult időben játszik a darabot) ezt nyilván nem ostorozhatta a szegedi főrendező a fővárosi előadásában.

De úgy érzem, hogy Kállay fő kifogása a szegedi előadás ellen, amit magam is elfogadok, hogy Madách nem való templom elé. Csak arról azután igazán nem Bánffy tehet. A tragédiában ott a rendhíttelen, törhetetlen hit. Első mondata a faja az, ami minden keresztényen felekezeti karácsonyi énekei között ott van a a misének is egyik kima-

gasló része a Gloria in excelsis Deo - nyugvopontja, omegája az isteni kijelentés. De uram fia mi minden történi közből! Csak bizánci Lucifer és Heléna féle pajzánkodásra (ami egyike a mű legfrappánsabb részének) Keplerné légyottjára (amely Szegeden is fenomenális volt), az esküzmóné buta, bár burkolt felanjukozására gogodott. Meg arra, amit néhány jámbor szegedítő hallottam, hogy az a sokat emlegetett színházi öltözék ép a templom bejáratá körül van! Helyesen mondja Kállay, hogy a szövegnek számtalan olyan része van, amely egy templom előcsarnokában hangzik a legvisszásabban. A rendezés érezt és konzekvenciákat vont le. Es itt inkább Bánffy művészi tapintatáról kell szólni. Bánffy ugy adatta a Tragédiát Szegeden ahogy azt a dóm előcsarnokában lehet. Kihasználta a felséges milliót. Megengedem hogy helyesebb ha Madáchot drei Schritte von Tempel játszák. Ez az ideális helyzet megvolna ha Debrecenben a Kollégium udvarán adnák, amely ép annyira van a templomtól, hogy épen jó. A Kollégium egyházi intézmény, de már megedzettek falait Hatvani professzor ördögösséggel.

Kállay itt máskülömben is ellenmondásokba keveredik. Nem való a mű a templom elé - mondja - de a dómot be kellett volna kapcsolni. A borzalmas római orgia után ki kellett volna nyitnia a dómnak ajtaját s nem egy odavetített templommal kellett volna operálni.

Pedig az a odalélt dóm nagyszerű volt, mert templomot lehet szíre hozni, amikor a szükség úgy kívánja, de a templomot hirtelen elűntetni, amikor a scéna úgy úgy kívánja, emberfeletti követelmény. A Tragédia az egész életet hívja tetemre a maga kusza összevisszaságában, méreggel, mésszel, sárral, szentelt vízzel - a templom

életünk egy-egy szent pillanatának mentevára. No, de hagyjuk ezt a kenyes részt. Hadd legyen igaza Madáchnak. Az ember a végtelenben mozog. A Tragédia egészen vallástalan, egyszer a dóm elé való. Valahogy így tettünk Adyval is.

No de nézzünk szemébe a Bánffy-féle kifogásoknak! Szegeden Csontos nem volt sarkig érő hóhérringben, Eva nem szedte elő az almas egy tölgyfa törzse mellől, az első színpad a sugólyuk előtt nem volt egy kőver vörösfényű gömbözelet, az egyiptomi színpad Adam nem járkált le egy nyaktörő emelvényről, a görög színpad nem Hovyer Aphrodite oltára, Londonban Tover falak a londoni nagy dans macabréból a Kepa a római orgiában Julia Adam keblén pihent.

Altalában a diszletrendező Szegeden a költőhöz igazodott. Mert Madáchnál mindenki okosabb akar lenni. A sziniszagatok tudják, hogy a költő nem volt szinpadon kalnmozott, sem kortina felhúzó, sem páholy nyitogató, sem sugó, sem kisebb rangú színművész, mint Petőfi, Arany, Shakespeare, Molière, hát azt hiszik, hogy Szegedben nem lehet drámasírt tanújni. Bánffy megemelt, hogy Madách szinpadit utasításait követi, hogy Madách is komolyan kell venni, s ha nem lehet mindent előállítani, ott a Bánffy-féle kolumbusz tojás: a vetítés. A szegedi előadás a vetítógép diadala. (Aki nem hiszi, meg lehet elérni a vetítógéppel jőjön Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam őszi előadásaira.)

Szóvaj Debrecenben kitűnően elő lehet adni a Tragédiát a Kollégiumban. S itt van Kardoss Géza, a költő rajongója és tisztelője. Es van egy nagy kvalitása még. Tudománymal nem kritizált le egy Madách előadást sem. Es Tiszacsege is (Kardos szülőfalujavonul a Madách litteraturába...

Emberi betegségek gyógyítása a feyverneki svóboknál

A múlt század hetvenes éveiben a svábságnak feyverneken való letelepedése után egy ember...

dája

rkál és helyettesítették fordulnak elő...

LVÁNY.

kiadóhivata 2. szám

ának ment

enyves rész k. Az ember...

Bánffy-féle

sarkig érő fele az állam első szilb...

ATTÓL FÜGG

Mit gondolsz, édesem, vegyek énekórákat?

ELFOGTAK KÉT TOLVAJT, AKIK NEGY ÉS FÉL MÁZSA SINT LOPTAK A HEV-TŐL

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) A debreceni rendőrségre előállítottak Rusznyák...

ZOKON NE ESSEK...

Apuszta, idegenforgalom idején

Petőfi után, kizárólag propaganda-célokra

Hejh, mostan puszta ám igazán a puszta! Ach, wie schön Heide! Jaj, de milyen guszta!

Déliabós rónán fűszeres az étel. Dakotai farmer öhömöt ebéd. Vén számadó készlet...

Amit csak a pusztán elérhetni tud báj. Csikós mondja: „Bonzsur!”... Kanász mondja: „Gudbáj!”

Gulya, ménes, csorda csak úgy forg a lomban: Nem tud legelészni a nagy forgalomban.

Három nyelven beszél a pusztai gárda. Vízöblítés rendszert kap az öreg csárda.

Estefeléd aztán telnek a karamok: Portugálok, dánok, arabok, arámok...

Befordul a tschikósch népi verendául. Leveszi dohányát mestergerendául...

Mint kiüzött király országa széléről. Visszanéz a pásztor juhái éléről.

LISZTIUS.

Rablás miatt tíz hónapi börtönre ítélték egy hajdúhadházi sármunkás cigányt

A baromvásártéren megtámadott egy kisfiút és elrabolta a pénztárcáját két pengő ötven fillérel

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Szinte páratlanul álló rablást bünperben tartott tegnap...

tet, elment a rendőrségre és feljelentést tett az akkor m... meretlen cigány ellen.

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) A debreceni rendőrségre előállítottak Rusznyák...

Fényképezéshez! UJ IZSÁK FILM 26° Sch. 6-9 es 8 FELVÉTELES TEKERCSCS

AZ IZSÁK FESTÉKÜZLETBEN Csapó-utca 17. Telefon: 26-55.

LOITATAS KÖZBEN A KÜTBÁ FULT EGY RÉSZEG BOSZÖRMÉNYI GAZDÁLKODÓ

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Tragikus szerencsétlenség történt esztörtökön...

Angol nyelvtanfolyam az Ujságíró Clubban

Az Ujságíró Club felismerve az idegen nyelv tudásának fontosságát, évről-évre nyelvkurzusokat rendez...



Mindennap megöle

Haj, regő-rejtem, Jaj, miről is éjtem?... Bús ajakra néma lék ül: Mit csináljak téma nekül?

(LISZTIUS)

Mi nem tartunk ismertető előadásokat olcsó tűzifa és szenakciókról, mi a d u n k OLCSÓN tűzifát és szenet

Hírek

1934 augusztus 26. Vasárnap.
Pro.: Izsó, Kath.: Zefirin p. v.
1934 augusztus 27. Hétfő.
Prot.: Gebhard, Kath.: Kalaz, sz. János

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Mégváltó“ Major Mihály, Piac-u. 18. sz.
„Aranyegyszarvú“ Grósz Nagy Ferenc, Kosuth-u. 8. „Magyar korona“ Sz. Tóth Béla, Párfia-u. 10. „Arany János“ Bozók György, Csapo-u. 66. „Hungaria“ Sz. Szabó Jenő Vargakert, K. Tóth Kálmán-u. 22.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



Pénteken hatalmas hűvösebb levegőtömeg hatolt be hozzánk, amelynek következtében a hőség érezhetően enyhült. Az északnyugati részekben tegnap már csak 25-27 C fok volt a legmagasabb hőmérséklet az előző napi 30-33 C körüli hőséggel szemben. Az Alföldön csak este vonult át a hűvösebb levegőfront, délután tehát még 32-34 C fokig emelkedhetett a hőmérséklet. Különösen nagy volt a hőség a Tiszántúl északkeleti részén.

Nyíregyházán majdnem elérte a 35. Debrecenben a 34 fokot. A zivataros esőből legtöbb volt Bodvaszilás (13 mm) és Paks környékén (11 mm). Sok kisebb zivataros eső volt ezenkívül a Duna-Tisza közén, az északi dombos vidékeken, a Tiszántúl északi felében. A főváros csak néhány csöpp esőt kapott, de a Mátra felett tornyosuló hatalmas zivataros felhőtömegek gyönyörű látványt nyújtottak. Nagybajnoki zivatarok jelentenek Lengyelországból, Kassa vidékéről, továbbá Stájerországból és Karinthiából. Könnyen lehetséges, hogy a zivataros esők ma délután és esetleg holnap is megismétlődnek az ország néhány pontján, a hőmérséklet azonban újból emelkedni fog, a légáramlás gyengül. Vasárnap délután valószínűleg újból erős felhőzet lesz.

PROGNÓZIS: A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Néhány helyen eső vagy zivatar lehetséges.

Az arcomról lehervadt a mosoly

Az arcomról lehervadt a mosoly. Nézek, nézek a tó tükreibe, Tükrök tavába... mindhiába Keresem régi éneimet. Ki onnan újra rámevet. A csillogó szemtáncos. Most már a múltban révedek, vagy keresem jövőm tükörképét, a rést, hogy honnan jö a fény? a rést amelyen át beláthatok oda, hol megnyílnak a távolok és megélednek a titok. kérdőjelek závara mind lepatlan s látom és nézem ott magam: — Pszt, csendesen, — csak csendesen, Egymásba kuleszölődik két kezem. Nem étek. — de nem is emlékezem.

RADVÁNYNÉ RUTTKAY EMMA

— Esküvő. Ladányi Mária, a Debreczeni Ujság-Hajdúföld nyomdájának alkalmazottja szombaton délelőtt örök hűséget esküdött Malatinszky Ferencnek.

— Lajos napja a debreceni törvényszéken. Szombaton délelőtt Lajos Napja alkalmából dr. Kesseri Lajos törvényszéki elnököt lakásán felkereste az egész törvényszéki és járásbírói kar, a királyi ügyészek és a tisztviselők, akik őszinte szeretnekívánataikat tolmácsolták a népszerű elnöknek. A járásbírói tisztviselők gyönyörű virágcsokorral kedveskedtek az elnöknek, aki meghatóttan mondott köszönetet a figyelmességért.

— Német újságírók köszönete. A Debrecenben járt német lapszerkesztők következő sürgönyt küldtek a határról a debreceni városi idegenforgalmi hivatalnak: „Ismételtlen legszívesebben köszönetet mondunk a debreceni és hortobágyi csudálatosan szép két napért. Az önk fedhetetlen vendéglátása ritka élmény volt számunkra. A viszontlátásig a szászországi újságírók.”

— Adományok báró Vay Lászlóné gyermeknyaralására. A legutóbbi napokban a következő adományok érkeztek báró Vay Lászlóné nagyverdei gyermeknyaralására: Csóri Áronné 4.50 kg túró, Stern Sándorné 400 drb zöldséppaprika, Stern Sándor 50 kg paradicsom, „Olimpia” sportáruház 1 drb 5-os football belső gummi.

TESTÉDZÉS

Ma van a Miskolc-Debrecen városközi úszó és vízipoló mérkőzés a városi uszodában

A ma délutáni városközi uszóverseny Debrecen válogatott uszói és vízipólójátékosait meglehetősen nehéz feladattal állítja, ha a múlt heti diadalmas szereplésüket meg akarják ismételni.

Már a múlt vasárnapi versenyen is látszott, hogy az egyes számokban alig van különbség a két város reprezentánsai között, úgyhogy az a 126:92 pontarányos győzelem, amit a debreceniek arattak egyáltalán nem fényes győzelem, hanem nagy küzdelemben kiverekedett szep és tisztas főlányt jelent Miskolc uszóival szemben. Mindkét város úszói az elmúlt évben igen nagy fejlődésen mentek keresztül a egyes számokban igen biztató eredmények voltak.

A mai versenyen a 100 m. gyorsúszásban Bartha úszásával Debrecen a győzelmet megszerzi, ugyszintén a 100 m. fiú gyorsúszásban Rentka II. fogja Debrecen színeit győzelemre vinni. Győzelmet várhatunk még a 100 m.-es fiú hátúszásban ugyancsak Rentka II. révén, aki ez elmúlt vasárnapi versenyen minden speciális hátúszó tréning nélkül is 1 perc 22,8 mp. kitűnő idővel nyerte a fiú hátúszást. Győzelmű esélyeink még a stafétákban és esetleg a 200 méteres

meiluszásban van. Miskolc azonban főleg a 2. és 3. dominálásával hozta be a múlt versenyen is Debrecen előnyét, miután pedig most is ez a helyzet, a pontverseny végső kialakulása teljesen bizonytalan, minden esetre azonban remélhetjük Debrecen reprezentánsainak győzelmét.

A verseny keretében igen sok gyermekszám kerül lebonyolításra, úgyhogy minden számottevő gyermekversenyző elindul, mint egy demonstrációként Debrecen feltörőben levő uszósportjának.

Néhány leány- és hölgyverseny egészíti még ki a programot, ahol azonban nem annyira a hölgyek tudásáról mint inkább ambíciójáról lesz a közönségnek alkalma meggyőződést szerezni.

A verseny után kerül a kétségtelen legnagyobb érdeklődéssel várt szám, a vízipoló lebonyolítására.

A mérkőzés hevesnek és izgalmasnak ígérkezik, az eredményt még csak tippelni sem lehet.

A verseny igen jócska helyarák mellett tekinthető meg. Korlátolt számban számozott fenntartott ülőhely 1 P. számzatlan ülőhely 60 fillér, állóhely 40 fillér.

Kettős amatőrbajnoki mérkőzés a Vasutas-pályán

Vasárnap kezdődik az amatőrbajnokság és már rögtön az első fordulóban érdekes mérkőzések kerülnek sorra. A DVSC Diószegi-úti sporttelepén délután egyneked 5 órai kezdettel a DVSC-Textilgyár bajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra. A tavalyi remekül szerepelt Vasutasok a Textilgyár reorganizált együttese ellen kerülnek szembe és a győzelmet csak kemény küzdelem után szerzhetik meg.

Mátészalka rossz vasúti összeköttetése folytán előzőleg, délután egyneked 3 órai kezdettel kerül lebonyolításra az MTK-DKASE bajnoki mérkőzés. A tavalyi bajnokság legnagyobb meglepetése a mátszalkai csapat kitűnő szereplése volt és idei első mérkőzésén rögtön a DKASE komolyan startoló csapatával kerül szembe. — A DKASE bemutatkozása már csak azért is figyelemre érelemel, mert szerepel csapatában a Bocskaiab utóbbi időben gyakran szereplő Barta kapus. Hevesi hátvéd és Bör II. centerhalf, így a közönségnek alkalma lesz amatőrbajnoki mérkőzésen megfigyelni a Bocskai szempontjából figyelembe jövő játékosokat. A küzdelem nyílt, mert a DKASE nagyobb tudását a szalkai csapat komolyabb felkészültsége egyenlíti ki. — Előzőleg fél 1 órakor a DKASE kölyök-csapata mutatkozik be a DMTE kölyök csapata elleni

mérkőzésen. Az érdekes mérkőzések a DVSC Diószegi-úti sporttelepén kerülnek lebonyolításra állóhely 40, míg gyermekjegy 20 fillérbe kerül.

A BOCSKAY

ma Miskolcon játszik szombelmelő barátságos mérkőzést. A Bocskay nem játszatja teljes elsővonalbeli játékosait. Szóhoz jutnak a tartalékok is, hogy a jövő vasárnapi bajnoki mérkőzés időpontjára a teljes komplett csapat kialakulhasson, mely hivatalos lesz a bajnoki szezonban a kék-sárga színeket képviselő.

Felkérem a Hunyadi FC alant felsorolt játékosait, hogy vasárnap délután 4 órakor dohángyári pályán megjelenjen szíveskedjenek: Megyeri, Szőke, Penyige, Kálm, Tukacs, Kovács, Antal, Fekete, Egri, Trecesényi, Murvai, Tartalék: Zolnai. — Az intéző.

Felkérem a Hajdúföld és Városi nyomda összes játékosait, hogy hétfőn délután fél 5 órára, az egyetemi pályán tartandó mérkőzésre pontosan jelenjenek meg.

— Orvosi hír. Dr. Görgy Márton vármegyei tisztí főorvos szabadságáról visszaérkezve, rendeléseit megkezdte.

— Vasuti igazolványba fényképeket olesón és tökéletesen készült Berzéki műterme, Ferenc József-út 38.

— Dr. Bajmóczy (Bauer) Endre városi állatorvos Károly Ferenc József-út 5. sz. alatt lakik. Telefon: 19-24.

Elköltöztek a gólyák

Üresek lettek a gólyafészkek. Az egész határban felszedelőzködtek a gólyák és elindultak délre. Azt mondják, főleg a táplálékhiány készítette őket arra, hogy megkezdjék vándorútjukat. Máskor csak szeptember elején szoktak utrakelni. Most azonban már nem bírták tovább a koplást. Nemesak a határ szaradt ki, de aszály ilti meg az egész Alföldet. Eltűntek a békák a gólyák lőtáplálékai, el a különféle bogarak, amivel élnek. Nincs a mezőkön egér sem, egerészni sem tudtak. A gólyák gyors elköltözéséből sokan korai őszre következtetnek.

— Debreceni diapozitívek bemutatása. Az „Uránia” felkérésére Debrecen város a város legszebb részéről 10 diapozitív sorozatot: készítettett és azokat megküldte Budapest székesőtváros idegenforgalmi hivatalának, a magyar idegenforgalmi érdekeltségék szövetségének, a magyarok világkongresszusának, a külföldi magyar idegenforgalmi irodáknak. Az „Uránia” most értesítette a várost, hogy zeket a diapozitíveket bemutatták.

LEKÖTÖTT MELEG

Tanár (fizika-vizsgán a diákhöz): Mondja meg kérem, hogy mit ért ön lekötött meleg alatt? Dík: Zalogba tett téli kabátot.



Tóth Béla temetése. Részvétellel jelentettük tegnap, hogy Tóth Béla városi segédnyilvántartó, főharcéri kintettes tulajdonosa elhunyt. Most közöljük, hogy temetése hétfőn délután négy órakor lesz a Köztetető II. A. számú ravatalozójában, ref. egyház szertartása szerint.

Özv. Burgya Tódorné sz. Butyka Anna életének 72-ik évében elhunyt. Temetése I. hó 27-én, hétfőn délután fél hat órakor lesz a Köztetető II. A. terméből a róm. kath. egyház beszentelése után. A temetést Fehértői tem. vállal. rendezi.

Özv. Boros Jánosné sz. Bányai Rozália 64. évében elhunyt. Temetése Debrecenből Bucsat vasúti szállítás után az ottani községi temetőbe vasárnap délután lesz. A temetést Fehértői tem. vállal. rendezi.

Molnár Sándorka élt 2 és fél hónapot. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztetetőben Fehértői tem. vállal. rendezésében.

Szőke István süttő tulajdonos 70 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél négy órakor lesz a Köztetető II.-A. termében a református egyház szertartása szerinti ima után. Lakás: Csapo-u. 76. A temetést Csurka Kegyelet temek. vállalata rendezi.

Csiha Sándor 16. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor Köztetető ravatalozójából Bartha vállalata végzi.

Szabó Imréné Bakó Agnes 72 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap fél 5 órakor Bakóczy vállalata rendezi.

Sarkady Erzsike 20 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor Bakóczy vállalata rendezi.

Közönségnyelváltás. Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik megboldogult edzésanyuk temetésén megjelent szívesek voltak és részvételt nyilvántartottak, ezúton fogadják köszönetüket. Petrik Károly és neje.

Koszorúk szalaggal felírással 3 P-től FARKAS MARGIT virágüzletében, ARANY BIKÁVAL SZEMBEN.

— Frontharcos kerékpárosok. Felhívjuk a kerékpáros csoport tagjait, hogy a környári kirándulás napján, vagyis szeptember 2-án reggel fél 8 órakor a Frontharcos Otthonban jelentkezzenek. Nem frontharcos kerékpáros résztvevőket is szívesen látunk. Dalos-csoport vezetésére.

— Arenda a címe Babay József új elbeszéléseinek, amelyben olyan drámai helyzet és olyan tragikus erő feszül, hogy egy nagyszabású színdarab felépítéséhez is elég volna. A kitűnő, fiatal író egyik legerőteljesebb írását közli az *Új Idők* mai száma. *Herceg Ferenc* szépirodalmi hetilapjának gazdag tartalmából kiemeljük még *Zsigray Juliánna* költő, finom és mély elbeszélést, *Herceg Ferenc* mai eddig is nagy sikert aratott regényének folytatását, amely a magyar kalandregények korának romantikus idejébe viszi az olvasót. *Beke Manó Madame Curie* életét mondja el érdekes tanulmányában. *Kosáryné Réz Lola* új regényének mulatságos folytatása, *S. Bokor Malvin* hangulatos és kedves cikke, *Falu Tamás, Matijehny György, Haraszty Lajos* versai, *Moór Mária* ötletes párbeszéde, *Szár Gáza* a Magyar Vasútosok című sorozat keretében Bajt ismertető közleménye teszik változatossá a magyar családok népszerű hetilapját, amely gazdag időszéri képekben, érdekes és hasznos szerkesztői ízenetekben és melynek méltón kedvelt rovatai a Kortársat, Szépségápolás, Gasztronómia, Kereszt-rejtély. Díjtalan mutatványszámot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrásy-út 16. Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Iskolakönyvek

bármelyik iskolába beszerezhető. Használ, jókarban levő tankönyveket félárban vásárolhat ANTALFY JÓZSEF könyv- és papírüzletében.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Varga Nándor közműves-Korosmaros Mária; Ladányi Sándor szabósegéd-Tóth Julia; Malatinszky Ferenc nyomdai rotációs gépmester-Ladányi Mária; Harsányi László kereskedő segéd-Hajdu Erzsébet; Bözörményi Lajos asztalossegéd-Kövecz Emma; Milo István elvált mester-Pákozdi Julia; Gajdos János ny. határőr-Kardos Julia; Dobos József kereskedősegéd-Nagy Margit; Békási László t. márségéd-Kocsis Julia; Szabó József műszerész segéd-Sas Erzsébet; dr. Barth Tibor nemz. műzeumi gyak.—Kiszely Magda.

Szüllősek: Szöllősi Mihály npsz. leány Ilona; Vajk László festősegéd, fiú László; Gáti Ferenc fm., fiú Ferenc; Szilágyi József gazdálkodó, fiú József; Kállay Ferenc tüzér tisztihelyettes, leány Anna.

Halálozások: Özv. Dávid Mártonné ref. 96 éves, Bánk 63, Kund János ref. 63 éves, Gilányi Iaktanya, özv. Boros Jánosné ref. 60 éves, Bucsattelep, Szedlák Mária róm. kath. 27 éves, Miskolc, Csiha Sándor ref. 16 éves, Mester u. 45, Mikó Erzsébet ref. 9 hónapos, Kemény u. 8. Kovács Pirokka ref. 6 hónapos, Bérkocsis u. 28, Pelles Jánosné gör. kath. 39 éves, Bököny, Molnár Sándor ref. 2 hónapos, Homok u. 70.

TRIANON
Bágy
egyéknél
természetes
hőmozgást
emésztés
úrtól, a vé
gondolkodó.
hato körh
nyult, hogy
vas szellem
embereknél
rendkívül j
KANIKU
AMIKOR
(Összes edd
Maryland álla
hány napig sz
és egy vizisk
helyiségekben
amely nem v
kigyó egyik
jában beháló
lélet, amely
jött mozdulni
gúli ar állat
tűten kigyót
gyót megrötké
A Paj
u. 17.) új ol
caj dr. Pajor
gether alk
nyitott szan
gő apópai sz
lényegesen
tényezői: rá
rcleoner, I
és phenokü
savas fürdő
Zander és
szóhók, sebé
szertől müt
széplasztik
a ránceltu
a legmoderne
Sajfőosztály
átalányában
séből dr. B
Csapo-utca 1
A város tu
tea 5. szám
kerületben 1
ből 354 neg
bőltetés
le 120 hold
ben levő e
vábbá Sz
reszi-utj 6.
on levő 5,41
21 és a Rej
egyszögöl
Bán kirvano
Az árverés
or a gazda
emelet 12
verési felté
bát megtek
Debrecen,
Apró
Debrec
szek ad leny
Az költőtaru
vále árúh
LEVE
Menis
3 éves lea
HÁZ

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyénekkel reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz a lémozgást csakhamar megélték, az emésztőatornában összegyűlt salakot kiűri, a vérkeringést szabadabbá teszi és a gondolkodó- és munkaképességet emeli. Beható kórházi kísérlet folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József víz gyomorsavas szellemi munkásoknál, neuraszténias emberekkel és betegeskedő asszonyokkal is rendkívül jótékony hatást fejt ki.

KÁNIKULAI HIRSZOLGALATUNK

AMIKOR A PÓK LEGYŐZI A KIGYÓT (Összes eddigi kánikulai híreinket felülvizsgálva): A Maryland állambeli Baltimore közvéleményét néhány napig szokatlan izgalomban tartotta egy pók és egy vízisikló harca. A harc a vasútállomás pin-celohelyiségében folyt le. A pók, amely nem volt nagyobb, mint a kigyó egyik szeme, napról-napra jobban behatózza hatalmas ellenfelet, amely végül már alig tudott mozogni a lassú éhenhalásra volt itélve. Végül is az állatvédők egyesületi megszánta a menthetetlen kigyót s véget vetett küzdésének. A kigyót megölték, a pókot nem bántották.



A Pajor-szanatórium (Budapest, Vas u. 17.) új olcsó kórházi osztálya. A Vas-utcai dr. Pajor-szanatórium a gazdasági helyzetet alkalmazkodva, kórházi osztályt nyitott szanatóriumi ellátással, napi 8 pengő ápolási díjjal. A különosztók árait is lényegesen leszállították. Különleges gyógykezelést: rádiumpfélések, belfürdők (entele-ener, Darmbad) szívbetegnek kimelő és pinokórák (elektrocardiograph), széna-savas fürdők stb. Nagyszabású vizsgyók, Zander- és ortopéd gyógytermek, asthmaszobák, sebészeti osztály elsőkörűen felszerelt műtőtermelével, plasztikai sebészet, szemplasztika, orrkorrektio, arcmegifalítás (ránctüntetés) stb., urológiai osztályán a legmodernebb berendezés és készülékek. Szülőosztályán 10 napi legméréskeletben átalányárban stb. Tájékoztató nyújt szívesen dr. Karácsonyi Agoston fogorvos, Csapó-utca 10. szám.

METEOR MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap: „FELKEZŐ”. Izgalmas dráma a pengeren Zita Johann főszereplésével. Megelőzi: „FIFI”, „ERDEI CSATA”. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Debrecen sz. kir. város Polgármesterétől. HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező Kineseshalom-utca 5. szám, házasingatlan, Kertész László birtokában levő Istenföldje elnevezésű 135 hold 244 négyszögöl területű, Balogh Miklós birtokában levő Fehér-Bézlér-Hornyák-telep 120 hold területű, özy. Csátaryné birtokában levő cea. 7 hold területű ingatlan, továbbá Széll Géza birtokában volt Mike-Peres-utca 6. szám alatti ipartelep, Délisomlyó levő 5,4140 négyszögöl területű ipartelep és a Repülőtér melletti 1 k. hold 1434 négyszögöl területű ingatlanokat árverés útján kívánom bérbeadni. Az árverés folyó hó 28-án délután 9 órakor a gazdasági ügyosztálynál (városháza emelet 12. sz. szoba) lesz megtartva. Az árverési feltételek ugyanott a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debrecen, 1934. augusztus hó 25-én. Polgármester.

Apróhirdetések

Debreceni munkás ad kenyeret, ha harisnva költőtáru szükségletét Ber-átvá árúházában szerzi be

LEVELEZÉS Meniszerkednek fiatal intelligens úri fiuvál. 3 éves leány. „Lart pour” 1236

HÁZASSÁG 47 éves házasságból megos-krédne. Lehet idősebb fer-és, esetleg nyugdíjas. Ir-és, aki külön el a nejtől is, az egy kis házam Telies-és levele válaszolok. — „oldos lesz” jelizere a ki-3674

ALLÁST KERESŐ NŐK Urleány, Budapest, helyben Bárdos Béton szalon-ában éveken önálló munkás-ként dolgozott, háziavarróné-nek ajánlkozik. Nagy Anci. Rákóczi u. 35. 1239

ALLÁST KERESŐ FÉRFIAK Nvudtias férfi állást keres, kapus, portás, vagy irdal szolgai munkát végez Cím a kiadóban 1201

Ajánlati felhívás

Keresek 1935. évi május 1-re Debrecen területén 150-200 ágyas kórháznak megfelelő, vagy arra könnyen átalakítható, legalább 800 négyszögöl területen fekvő, bekerített, száraz raktárhelyiséggel bíró épületet. Vízvezeték elengedhetetlen. Bérbeadási ajánlatok új építkezés esete is tehetők. Ajánlatokat legkésőbb 1934. szeptember 15-ig kell hivatalomnál benyújtani. Péterfia lakत्या. m. kir. debreceni 6. honvéd vegyesdandár Hadbiztosság.”

Bogáthy vezetőhadbiztos.

Debreceni termény- és takarmány- piaci árak:

Búza 14.80-14.50-14.40, rozs 10.80-10.50-10.40, árpa 11-10.50, zab 11-10.50-10, tengeri, ó 10-9.80-9.50-9 (hibás 8.50), tyúk párja 2.70-3.60, csirke párja 50-2.20, tojás drb 5 és fél-06, alma kg 8-24, körte kg 12-28, szőlő kg 26-40, birsalma kg 8-14, szilva kg 8-14, őszi barack kg 50-90, görög dinnye kg 4-06, sárga dinnye kg 6-08, zöldség csomója 6-10, karalábé cs. 3-08, zöldhagyma cs. 5-08, retek cs. 2-04, gomba cs. 4-08, sóska cs. 2-03, vereshagyma kg 8-10, foghagyma kg 26-30, savanyú káposzta kg 30-32, zöld bab kg 8-12, szemes borsó literje -50, paradicsom kg 4-06, krumpli kg 3-08, karfiol drb 6-20, fejes káposzta drb 8-16, kelkáposzta drb 12-20, vereskáposzta drb 12-20, tök drb 4-12, ugor-ka 10 drb 50-120, paprika 100 drb 30-80 fillér.

Piaci árak: Hízott liba kg 65-85, hízott ruca kg 60-70, sovány liba párja 4-4.80, sovány ruca párja 1-1.80, pulyka párja 2.80-3.50, tyúk párja 2.70-3.60, csirke párja 50-2.20, tojás drb 5 és fél-06, birsalma kg 8-24, körte kg 12-28, szőlő kg 26-40, alma kg 8-14, szilva kg 8-14, őszi barack kg 50-90, görög dinnye kg 4-06, sárga dinnye kg 6-08, zöldség csomója 6-10, karalábé cs. 3-08, zöldhagyma cs. 5-08, retek cs. 2-04, gomba cs. 4-08, sóska cs. 2-03, vereshagyma kg 8-10, foghagyma kg 26-30, savanyú káposzta kg 30-32, zöld bab kg 8-12, szemes borsó literje -50, paradicsom kg 4-06, krumpli kg 3-08, karfiol drb 6-20, fejes káposzta drb 8-16, kelkáposzta drb 12-20, vereskáposzta drb 12-20, tök drb 4-12, ugor-ka 10 drb 50-120, paprika 100 drb 30-80 fillér.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől. HIRDETMÉNY

Az 1929. XXX. t. c. 23. §. 4. bekezdése alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó évi augusztus hó 28-án — kedden — délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdetési tábláján ki van függésztve. Debrecen, 1934. augusztus hó 25. Dr. Vargha Elemér m. kir. kormányfőtanácsos, helyettes polgármester.

HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal az adózók figyelmét arra, hogy mindazok, akik a 4300-1934. számú pénzügyminiszeri rendelet folytán 5 évig terjedő részletfizetési kedvezményt nyertek s annak feltételeit ezidőig be nem tartották, — tehát a részletek befizetésének elmulasztása folytán fizetési kedvezményük megszűnt, — a nyrt: fizetési kedvezményt megtarthatják azon esetben, ha 1934. augusztus 31-ig oly összeget fizetnek be, mely az 1934. évre esedékesé vált részletek összegével egyenlő. Ezen befizetés elmulasztása esetén a részlekre engedélyezett fizetési kedvezmény hatályát veszti. Debrecen, 1934. augusztus 10. Városi adóhivatal.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

A Debreceni m. kir. Gazdasági Akadémián az 1934-35. tanévre egy városi alapítványi hely kerül betöltésre. Az alapítvány tandíjmentességet és ingyenes ellátást biztosít. A megüresedett alapítványi helyre ezenel pályázatot hirdeték és felhívom az alapítványi helyre pályázókat, hogy az alapítvány elnyerése iránt kérvényüket legkésőbb f. évi szeptember hó 4. napján délig a polgármesteri iktató hivatalba annál is inkább nyújtsák be, mert ezen határidőn túl beadott kérvényeket figyelembe nem vehetk. A pályázati kérvényhez csatolni kell szegénységi, erkölcsi, iskolai bizonyítványokat és esetleg család körülményeket igazoló bizonyítványokat. Debrecen, 1934. évi augusztus hó 24. Polgármester.

Németül intelligens megbízható nő keresek 10 éves fiám mellé. Hatvan u. 70-1 em. 1266

Szakácsnő, ki a főzést önállóan érti, fel-veszek Sas utca 2. Etkezde. 1255

Jóltűző mindenek szobalány hosszú bizonyítványokkal felvétetik Bikabérez. 1 em 3 Jelentkezni 3-4 között 106

Igyoven szoba-konyhás lakást adok villanyvilágítással házi munkák végzéséért kisebb családnak Honvéd u. 9-g. 3659

Mindenek szakácsnőt keresek jó bizonyítvánnyal szeptember 1-re. Dr. Larencz Beláné Batthyányi utca 1. 244

Bejárónő délelőttre felvétetik Jelentkezni délelőtt 8-10-ig Széchenyi utca 11 Emelet. 227

Bejárónő szeptember elsejére csak hosszú bizonyítvánnyal fel-veszek Jelentkezés reggel 8 órakor Kossuth utca 51. sz. 222

Tanulóleány jó házból felvétetik a Schall kalapszalomban, Piac u 30 219

Bejárónő délutáni munkára kosit nélkül felveszek. Grósz Ernő, Csapó 4 239

Komoly intelligens német nő keresek egész délutánra kislány mellé. Nemzeti Bank III. 3. sz (Dervy-kertben) Jelentkezni 2-től 3-ig. 1240

Két tanulóleányt varrodába azonnal felveszek Rothermberg 9. balra Ugyanott Schunda-címbalom eladó. 230

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Lapkihordót kerékpárost, lehetőleg fiatal embert felvesz a kiadóhivatal. József kir. u. 16 Jelentkezés délután 214

Asztalost, szerény igényűt, kinek szer-zárnia van azonnalra fel-veszek Farkas, Hatvan u 2 3715

Kereskedősenéd azonnal alkalmazást kap festékek szakmában írtas elnyben Cím a kiadóban. 1258

Megbízható raktárkezelő mázsáló faüzletbe 400 pengő készpénz övadekkel állandó alkalmazásra felvétetik havi 50 pengő fix fizetéssel. Cím a kiadóban.

Akvizitőr felvétetik fixe és jutalékra. „Villamosság” jelize alatt. 3205

Allandó férfi mindenest 10 bizonyítvánnyal felveszek, ki szőlőmunkához is ért előnyben részesül Szabó Antal, Bacs-kav-kert 194

Műlakatos, mérlegkészítő tanoncokat fizetéssel felvesz Kiváló u 57. műhely. 1261

Üzlet-cím szerzők lehetőleg nyugdíjasok keresett cikkeikkel fixe jutalékkal felvétetek Ajánlatokat: „Ambicció” jelizere a kiadóba 3708

Sakkkészítő azonnal felvétetik. Cím a kiadóban 3669

Egy mindenek kocsis felvétetik és egy mindenest fel ember szintén. Csapó utca 8. 234

BUTOROZOTT SZOBA

Egy butorozott szoba kiadó Kom-lóssy-út 43. Ugyanott szerény idősebb házaspár házmester-nek felvétetik Ertekezni lehet minden délelőtt. 3635

Intelligens magános nő kiadná butoro-zott szobáját jobb intelligens úrnak vagy hölgynek esetleg 2 tanulóknak. Csokonai 12 3664

Különbeíratú szoba és kis szoba butorozva kiadó Püspöki palota 1. 38. 216

Kiadó szépen butorozott különbejá-ratú utcai szoba. Batthyányi utca 5 3676

Különbeíratú kisebb, nagyobb butorozott szoba fűrdőszobával, esetleg ellátással kiadó. Rákóczi u. 35. 1237

Különbeíratú butorozott szoba kiadó Viola utca 1 Honvéd utca felől. 4078

Különbeíratú szépen butorozott szoba azon-nal kiadó központban. Iskolja utca 8. 3691

Különbeíratú csinosan butorozott szoba — azonnalra kiadó. Simonffy u. 9. 3686

Kisebb butorozott szoba kiadó. Mik-lós utca 21. 3702

Különbeíratú parkettes butorozott szoba magános úriembernek kiadó Miklós utca 21. 240

Bírói családnál Kossuth utca elején különbeíratú szoba tisztviselőnek, egyetemji hallgató-nak kiadó Cím a kiadóban. 247

Egy butorozott szoba kiadó Kom-lóssy út 43 Ugyanott szerény idősebb házaspár házmester-nek felvétetik Ertekezni dé-l-előtt 3635

Különbeíratú butorozott utcai szoba fűrdő-szoba használatl azonnalra, vagy 1-re kiadó Kröh Vil-mos Dégenfeld tér 10. 1262

Nagyerdőn strandhoz, villamoshoz közel butorozott szoba kiadó. Nyu-valásra üdülésre is igen alkalmas. Cím a kiadóban. 1250

Kiadó utcai különbeíratú föld-színti szép nagy butorozott szoba szeptember elsejére. — Miklós u 4 1243

Különbeíratú csinosan butorozott utcai par-kettes szoba külön W. c. és előszobával kiadó József kir. herceg u 35 I. iobboldal — Ugyanott kertre nyíló egy-szerűbb szoba is kiadó 1274

KIADÓ LAKÁS

Minden kényelemmel ellátott 2 szo-bás lakások kiadó. Közpon-ti fűtés. Lift Szent Anna- és Varga utca sark. 3692

Névszobás, fűrdőszobás lakás kerttel, vagy anélkül kiadó Acél u. 11 szám. 1142

Utcai magas földszintes szoba-konyhás lakás mellékhelyi-ségeivel november 1-ére ki-adó. Kórház utca 7 szám.

Kétszobás udvari lakás (féregmentes) esendes, virágos udvarban kiadó. Gazfőzővel ellátva, — Szent Anna 34. 224

Kiadó két nagy és egy kisebb szo-bából álló magános ház, gyümölcsös kerttel Nógrádi Mátyás utca 2 3701

Modern utcai 3 szobás, fűrdőszobás lakás novemberre kiadó. — Barna utca 11. szám 3671

Névszobás utcai lakás mellékhelyisé-geket kiadó Varga utca 29 szám 235

Kiadó egyszoba, konyha mellékhelyi-ségekkel Vargakert, Her-ceg u. 4-b 223

Háromszobás fűrdőszobás, komfortos lakás parkirozott udvarban novem-ber 1-re kiadó Rákóczi utca 35 szám. 1238

Szent Anna 51 szobájú épületben komfor-tos lakás november elsejére kiadó Ertekezni lehet Szent Anna 53.

Kiadó októbertől Kardos u. 21 há-romszobás kerteszvilla 1200 P. Megtekinthető délutáni órákban. 245

Névszobás földszinti és emeleti komfor-tos lakások Hungária palo-tában kiadók. 1248

Egyszoba, konyhás lakás gyermekeletlen házaspárnak kiadó. Eötvös u. 70 231

Kiadó novemberre 2 szobás utcai tiszta úrilakás fűrdőszobával, világos mellékhelyiségekkel. Barba u. 4 1183

Garzonlakás kettő szoba, külön feljárattal kiadó. Hunyadi u. 21. 1273

Kiadó 3 szobás parkettás, egyszobás lakások mellékhelyisé-gekkel. Timár u. 52 Varga u. sark. 1269

Kétszobás és egyszobás lakások kiadók Hatvan u 61. számú házban. Ertekezni Papp Lászlónál, Ferenc József út 16. 3688

3 szobás, parkettes komfortos utcai lakás Szechenyi utca 40. sz. házban november 1-re kiadó 3709

Kiadó lakások teljes komforttal, — egy II em. 3 szobás és egy földszinti 3 szobás november 1-re. Simonffy 13 Házfel-ügyvelő 1161

Földszinti, utcai modern ötszobás úrilakás azonnalra, avazt később re kiadó Arany János 20. 3719

Utcai 2 szoba, konyha, speiz elő-szoba, mosókonyha szeptem-berre kiadó. Bercsényi 36 3714

Kiadó 2 kisebb szoba, konyha mel-lékhelyiségekkel szept. hó 1-re Varga utca 41 3711

Kiadó kétszobás és egyszobás lakás Külsőváster 9. számú házban. Ertekezni Papp Lászlónál, Ferenc József út 16. sz. 3689

Ölcső kétszobás, konyhás lakás ki-adó Nap utca 10 Ertekezni: Arany János utca 30. szám 3645

Összkomfortos kettőszobás lakás november 1-től kiadó Arany János u. 46 1223

Szép, kedves kis háromszobás lakás virágos udvarban nov-ember elsejére kiadó. Aitó-utca 26 4076

Egy szoba-konyha azonnal kiadó. Nyugoti utca 34. 197

Központban különbeíratú, berendezett irodahelyiség, esetleg telefon használatl kiadó. Cím a kiadóban. 3646

Kiadó november 1-re 2 szoba elő- s fűrdőszobás balkonos I eme-leti lakás. Péterfia 46. 3505

Két tiszta utcai szoba előszoba, két speiz, konyha, vagy kü-lönítve is kiadó november 1-re. Abaffy utca 20. 139

Kétszoba, előszoba, konyha, kamara, vi-rágos udvar kiadó Böször-ményi út 79 836

Inarkamara székházában kiadó november elsejére kö-zponti fűtéssel felszerelt kom-fortos, 6 szobás lakás az első emeleten és 5 szobás lakás a harmadik emeleten Ertekez-tetni 9. számú hivatali szo-bában 1136

Névvizobás
kertes, komfortos lakás novemberre háromszobás szobára kiadó Szent Anna utca 29 3553

AJÁNLAT

Gittelést, üvegezést, képernyőzést olcsón készítenk. fénykép lemezeket veszek Tóth, Boecky-utca 2. Telefon 32-40 246

Sírkő eladás
Debreceni Műkögyárban, Fűrdő u. 2. Mergit-fürdő mellett. Telefon 10-93. Rendkívüli árleszállítás. 280

Kitűnő minőségű fajtégla kapható az Alföldi Takarékpénztár Téglagyárában Iroda az Alföldi Takarékpénztárban, Ferenc József út 16 3687

Villanyszerelést
öt évi törlesztésre vállal, javítási munkát olcsón készíti Schütz József villany szerelő mester, Szent Anna utca 31. Telefon 17-32. 233

Lekvártőző.
mosósütők, üstházak, edények, nyusz- és vendégágyak Nagy vasútleben. Csapókányar 238

Paplant varrni
házhöz megvick Hivásra megjelene Szilagyi. József királyi herceg utca 13 3683

Szépékkodex díóhéiban.
18 éven éről és túl ca. 30-ig csaknem higanymentes krém, pudert és szappant használón, ha arcbőröknek tülerékényítése miatti ráncosodást, szepöl- és máifoltképződést el akarja kerülni, Földes illatszertár, Vízműosi bejártnál, Bikaépület. 1263

Libák
idei kövekre a zsidó ünnepekre előjegyezhető Attila-ter 4 szám. 1247

Hallotta már?
Legjobb és legolcsóbb házikoszt az Újságró Clubban van Piac u 26 I. em 248

Poloskairtást
cvángázzal és lakások vizsgálását felelősséggel vállalom. Poloska- és patkány- szer kapható Kossuth utca 47 Nánássy. 1244

Aquáriumok.
hajak, platy, danió, betta xibó, haleleségek, Piscidin, Bartman, Ba-Bi Nagy vasútleben Csapókányar. 3570

Mérlegek.
súlyok, takaréktűzhelyek olcsón beszerezhető Kigvó u. 57 Javításokat felelősséggel.

Csipkék.
divatgombok, összes rövid-árúk legolcsóbban óriási választékban Csipkeszakúlet, Püspöki palota. 302

Elenásan?
akar Ön öltözködni? Készíttesse ruháit Kun József elismert úriszabónál, Piac utca 58. Linoleum udvar, földszint Hiteleképes egyéneknek részlete, készpénzárón Olcsó fazon árak. 151

Ma már
mindenki tudja, hogy a Világitási Vállalatj karöltve mi is készítettünk öt éves törlesztésre gázberendezést. Javításoknál és átalakítás munkálatoknál forduljon bizalommal Nagy Béla szerelész vállalatához, Szent Anna u 27. 3588

TELJES ELLÁTÁS

Jóelőmeneteli
és viselkedési niaista diákokat, lakásra keresek, Cím a kiadóban. 241

Közéiskolás
diákokat úricsalád teljes ellátásra elfogad. Rothermere u. 10 1276

Alsóbb osztályú
ref középsikolás leányka teljes ellátásra elfogadtatik. Péterfia 26 208

Főiskolai
hallgatót, szolid fiút, vagy leányt elvállalva ref. úricsalád fővárosi tanárnó egészséges, kertes szobába. Budapest, I. Erzsébet-híd közelében, Volán u. 2 Sz B-né 3025

Egy
vagy két középsikolai tanuló gondos ellátást nyerhet pedagógus családnál nagyon szép komfortos lakásban, Fűrdőszoba, zongorahasználat, korrenetálás. Cím a kiadóban. 1275

Iskolai évre
tanulókat teljes ellátásra elvállalunk zongorahasználat, Szent Anna 34 220

Teljes ellátásra
középsikolába járó leánykat zongorahasználat, Rothermere 9. balra 229

Diákok
kellő tanfelügyelettel teljes ellátást kaphatnak a város közepén a legolcsóbb áron Csapó utca 34. 3700

Iskolás leányokat
ellátásra elfogadok zongora-, fűrdőszoba használat, Arvayné Szabados 7. 4084

2 diák
teljes ellátást kaphat felügyelettel, iskolához közel, 40-pengő személyenként. Cím a kiadóban. 215

Diákok
kellő tanfelügyelettel teljes ellátást kaphatnak a város közepén a legolcsóbb áron Csapó utca 34. 1370

Diákok
vagy diákleányt teljes ellátásra havi 40 pengőért vállalok. Cím a kiadóban 3565

Egy-két tanuló
izr. úricsaládnál jakást, esetleg teljes ellátást kaphat. Tanárjelölt által tanfelügyelet, esetleg zongora használat, vagy tanítással is a város legszebb pontján. Cím a kiadóban 944

Teljes ellátásra
vállalok főiskolai hallgatókat vagy diákokat. Kívánatra modern nyelvek tanítása, vagy korrepetálás. Rákóczi-utca 5 Keresztúlet. 180

PÉNZ

Nagymamáját
kérdezzé meg hoov ő is már Bényátsnát vásárolta a kőtő, hímző és horogoló pamutokat.

300 pengő
kölcson keresek biztos fedezetre havi 30 haszonzrészese-désre, 100 törlesztésre Szent Anna 58., üzletben 237

OKTATÁS

Soffőrvizsgára
olcsón előkészítünk Török Bálint 15. 3675

Bessenvei Erzsébet
okleveles zongoratanár jutányosan tenit kezdőket, hajadókát, Kölcsev 9 3681

Timáry Mária
áll, két okl. hegedűtanár szeptember 1-től megkezdji a tanítást kezdők és haladók részére. Magoss Gvörzv tér 22. 150

Zongorórakát ad
igen mérsékelt áron tanárné. Akadémiai rendszer szerint tanít, kívánatra zenéiskolában vizsgáztat. Külön, olcsó magyar-nóta tanfolyam, Kossuth u 39 I. emelet C. 13-17

Olcsó
magyar nótatanfolyamot tart a nyári hónapokban kíséret-szerkesztéssel, eredményes módszerrel zenetanárnó. Havi 10 P tandij. Jelentkezések d u 2-4-ig Kossuth-u. 39., I. em., II. lépcső. A

ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

Kiadó
üzlethelyiség (korcsmának, hentesüzletnek). István út 15. 3668

Üzlethelyiség
november 1-re kiadó. Kossuth 7 3546

Kiadó
november 1-re üzlethelyiség Kossuth utca 1 szám alatt. Ertekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárban, 188

ne csodálkozzon:

1x1=
hirdetés
A Debreczeni Ujság-Hajdúföldben meggyőzi Önt arról, hogy

biztos eredményt

ér el. Adja fel hirdetését a főkiadóhivatalban: József kir. herceg-u. 2. Kovács Gyula-féle ház. Telefon 21-41

Üzlethelyiség
kiadó azonnalra, bármilyen célra Homok u. 74 1233

Pince
íródával berbeádo. 5 hold föld eladó. Cím a kiadóban 1231

Üzlethelyiségek
raktárak és betonozott pince-helyiségek nagyobb kereskedelmi vagy iparvállalat céljára, esetleg kisebb részekre is megosztva kiadók. Piac u. 41 Házgondnok. 1234

Üzlethelyiség
kiadó Badosos u. 2. Alföldi palota. 3690

Fűszerüzlet
berendezéssel, nagy vevőkörrel azonnalra kiadó Árpád-ter 5 3685

Nagyobb
üzlethelyiség kitűnő helyen Piac 75 alatt novemberre kiadó. 1267

Korcsma
piac közepén kiadó. Ertekezni az udvarban Borossal Maróthy 3. 3713

Saroküzlet
Piac utca 83 sz. és Király u. sarok kiadó. 1256

Nagy
községben jól bevezetett férfi és női szabó műhely olcsón eladó Cím a kiadóban 1251

Raktárnak.
műhelynek, íródáknak alkalmas helyiség a város központjában. Kossuth utca 3. földszint, azonnal kiadó. Ertekezhetni József kir. herceg utca 2 és József kir. herceg utca 16. a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában 1024

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Négyoszobás
komfortos lakást keresek októberre vagy novemberre. Cím: Simonvi út 5-a 3668

3 szobás.
összkomfortos lakást keresek november 1-re, lehetőleg Péterfi részén. Ajánlatokat ár megjelölésével kiadóra kérek „Tisztviselő” jellegre 144

KERESLET

Üzlethelyiséget
keresek kovácsműhelynek. Cím a kiadóban 3670

Megvételre
keresünk fekete és dióbarna ebédőszekrényeket, ruhaszekrényeket - összesukós vaságyakat, matracokat Ingóságközvetítő 3767

Egy
részütöt keresek megvételre Erzsébet u 35 sz. 242

Kerékpárt
jókarban, férfit, nőt megbízásból veszek Kálvin tér 2. Rádióüzlet 3665

Autósok.
motorosok figyelme! Motortalkó, tisztá benzín és speciál olajok legolcsóbban beszerezhető Hortvátnál, Sas utca 3 3697

Kerékpár
kitűnő karban, frögép, varrógép kis Singer eladó, Piac u. 58. Erdeklődni hazfelügyelőnél. 1265

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyil utca 15. 2609

Motorkerékpár
benzín, speciális autó- és motorkerékpár olajok, alkatrészek és felszerelési cikkek, gépjármű, padlóolaj, petróleum legutányosabban beszerezhető Emerich László szaküzletében Debrecen, Hal köz. Az angol Dunlop pneumatik lerakata. Telefon 16-09 3423

BUTOROK

Háló,
ebédőszekrény, asztal, szék, ágy, sifon, hencser divány, vasállfogas, konyhakredenc, hockerli, hintaszék, előszobával, gardrób szekrény, mosdó, virágállvány, kályhák, éjjeli szekrény, óra olcsón eladók Hatvan u. 21 2628

Egy
nagyvonzó ebédő bútor, függöny, abrosz és más tárgyak is olcsón eladók József királyi herceg u 62 sz. 3660

Alfa használt
gardrób szekrény, átlólambo, szőnyeg, állófogas, vas- és fém- mosdó eladó Rothermere 6. szám 1245

Szalongarnitúra
selyemhuzattal, vitrinnel, előszobaberendezés eladó, Ertekezni Hungaria házmaster-nél. 1249

ELADÓ ÁLLATOK

Eladó
kettő darab mokus ketréccel együtt Teleki utca 48. szám. 3667

Futalambok
tűzszaporodás és helyszűke miatt melyen leszállított árban eladók Apaffy utca 20 144

Kacsa
kővér, 25 darab elad Boecky-ter 7. szám. 3701

Eladó
30 mangalica februári, simultanozott malac Püspök-ladányban Erdeklődni lehet: Hatvan utca 2. varroda 4073

Yorksvri
angol tenyészkanok eladók, vagy fajtisza simultanozott kanokkal és kocával elcsérelnek, van egy két éves és több hat hónapos kan. Bővebbet: Darabos u. 13. szám 249

ELADÓ FÖLD

Két hold
szőlő termése labon azonnal eladó, Ertekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 3684

Boldogkertben
Csóka utca 12 számú telekből megosztva folytán 1 házashelyiség és 2 házhely jutányos áron és kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Tisztviselői Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. 3412

Házashelyiség
Szabó Kalmán utca 20. a sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara műhely és mellékhelyiségekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet Tisztviselői Hitelintézet Kossuth u. 8 2921

Hajdúszoboszló
gyógyfürdő közvetlen közelében szőlővel, gyümölcsfákkal betelepített 930 négyzetű öles szőlőteret kis pajtával, felszereléssel eladó Erdeklődni Hajdúszoboszlón Borbély Sámuel bankpénztárnál vagy a Debreczeni Ujság-Hajdúföld főkiadóhivatalában, József kir. herceg u. 72. és Lapkiadóvállalat kiadóban, 72.

Eladó
Czeizing telepen, Csalogány-utca 28 számú 900 négyzetű föld házhelynek. Tőcökert Nemes u. 18 3676

ELADÓ HÁZ

Nyomatató u.
6. szám alatti ház kedvező bankkölcsönrel eladó, Felváltást ad dr. Kovács Jenő és dr. Pann Endre ügyvédek irodáján, Batthyányi 14. 3433

Eladó
modern kis ház csukott üvegezett folyosóval Kaba, Kis-utca 75 szám 3680

Köntöskert
Tóhótóm u 33 számú ház szőlővel minden elfogadható ártért eladó 243

KÜLÖNFÉLE

Eladó
a Veréb dűlőben 10-12 öl szalma, Naponta 60-70 liter tejet szállítok Ertekezni: Miklós 36. 3679

Rész
sárgaföld eladó. Nagyváradi u. 3 3677

Kölyök kutvat
aiándékba adok jó helyre. Rákóczi u. 5. Keresztúlet. 233

Valódi
női morvymota bunda és sőtéték téli köpeny szőrmével eladó. Cím a kiadóban. 1246

Üzletet
átveszek, vagy társulok négy ezerig. Esetleg újjáalapításról is tárgyalok „Jóállás” jelleg. 1237

ELADÓ INGÓSÁG

Alfa használt
üzleti berendezés (stetlászki, pudlik, cégtáblák) eladók - Arany János u 46. 1222

Eladó
egy dupla ablak 107-74-es méretű, egy három méteres kúteső és egy nagy stelász Dobó u 15. 236

Eladó
vaskályhák, ajtók és ablakok Szent Anna 50. 221

Fűszerberendezés
eladó Megtekinthető Piac u. 41. Fűszernagykereskedőnél. 3675

Kis
Boconádi fekvő kaptár eladó Nagyváradi u 3. 227

Ikerablakok
tizenkötarmás, befelénylő, 150x160 eladók, utak Füvészkert utca 14. étkezde. 3683

Egy
kútszivattyú olcsón eladó Homokkert, Ovoda utca 11-2 221

Cserékályha
és ketszárnyú ajtó eladók Szent Anna utca 7 szám. 204

Jókarban levő
horoshordók eladók. Baross-utca 15 3684

Eladó
jókarban levő fehér egyzárnyas ajtókkal. Műhely-nyar négy. 3680

Egy
jóállapotban lévő modern frögép olcsón eladó Cím a kiadóban. 3706

Eladó
asztalparhelt mosógép, mosógörle, festetlen két főkök, másfélméter hosszú asztal teljesen új, rövid estélyi kabátka. Arany János utca 25 251

Magyar
perzsa ebédő szőnyeg, alfa használt 12 négyzetméter jutányos áron eladó Bernáth-cégnél, Piac u 3. Hétfőn 1246

5 darab
prima borshordó darabonként 260-320 literig eladó Erzsébet u 97 1232

A Magyar Nemzeti
és Lapkiadóvállalat kiadóban, 72.

Ad...
nem...
és...
USS...
(A...
Az ide...
betetlen...
zógazdas...
résztülme...
jait azon...
debreceni...
lették me...
ma abba...
az állam...
a most...
már ne...
Ebben a...
valeyő...
miniszter...
tűi gazdái...
vétomag a...
ban vezet...
László fő...
gazdasági...
aki min...
melyes...
földm...
hogy a k...
hatóság...
gá...
menők...
nizster...
bá...
jeszté...
megye...
tette ki...
gazdát...
a katasz...
is folytat...
fáradoz...
a két...
vagon...
gedélye...
olyan felt...
dák termé...
termésük...
vagyis u...
amilyenben...
A b...
bizottság...
indította...
megtörté...
kább rész...
részére a...
eszközöl...
minisztéri...
a 136 v...
úgyhogy a...
birtokosok...
elégített...
A debrec...
helyzete...
volt, hisz...
hogy a fö...
államháza...
meghatáro...
zot tudott...
sére előter...
Ekkor...
bá...
aki a term...
sága célj...
tással...
kább ízben...
pénzügyi...
debreceni...
árdekezés...
és a helyz...
a főispán...